HHUKOJIA JIATKOBHR
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APUTMETHUKA

3A 11 PHBPED,' CPEOBUX LLUKOJIA

Opaj yybenux je npenopyuuo [nasuu npeocseTuu caser C.6p.
1511/34 onp 21 mapra 1935 roa. u omobpuo I'. Munucrap npo-
ceete oanykom +C.n.6p. 12296 ox 12 anpuna 1935 rog.

JAPYIO U3JAE

U3AAHE KIbUXAPHUUE PAJOMHPA 4. hYKOBHWHRA
BEOTPAd —TEPA3U]JE



LiTamnapuja ,,JAauposnh”, [lasiosuha u Apyra.
Beorpag, 1937. — Taxoscka 32.

HACTABHH NIPOI'PAM
11 PA3SPE]

APUTMETHUKA

[Tncamwe ¥ uuTamwe BENMKUX OpojeBa 3aKbYUHO Ca
éumonuma (muaujapaama) (1 6umiod = 1 Muaujapaa
=1 000 000 000).

[Mojam 0OM4HMX pa3ioMaka W MeLWoBUTHX Bpo-
jeBa. Cabupame M OJy3uMmare pa3loMaka jefHaKHMX
umenuaaua. Hemusoct O6pojeBa. Hajmamu 3ajesHHUKH
cagpxanau. Cabvpame M OAy3uMate pasiomaka - pas-
JAYMTHX MMEHMJAUA. 3aBUCHOCT BPERHOCTH OGUYHOT
pasnoMKa O BpeaHoCcTH Opojuoua M umennoua. [lpo-
MeHe HaOpOjHOLY M MMEHHOLY KOjeé Heé Memajy Bpei-
HOCT p:’isnomxa. MHoxeme M gememe OBHYHMX pasno-
maka. [IpeTBapame KOHa4YHMX JECETHHX pasjoMaka y
obuuHe K OOHMYHMX pasjomaka y jnecerHe. [Ipubamxue
BPEAHOCTH, anu 6e3 pauyHCKMX paprwa ca ckpaheHum
opojesuma. [IpocTo npaeuio TpojHo. (Csoherbe Ha je-
avnnny). TlpoueHTHM pauyHM (M3payyHaBame CaMo NMpo-
LEHTHOr K3HOCAa).



[TPBM AEO

e

NPOLUWPELE JIEKARHOT BPOJHOr GUGTEMA

1. YuTawbe U nucame 6pojeBa sefiux .o MHUIKUOHA

Y npBom paspely CMO HayuuJiu nNHCaTH W YUTATH GpojeBe
A0 MHJIMOHA. MM MOXeMO M jJakbe NpOLUMPHUTH JeKaiHd OpojHH
cucrem. Hacras/bamo H3BOhewe Kao OHO y NpPBOM paspesy.

Honajmo 6Gpojy 900000000 6poj 100000000 pobukemo
HoBy jeaunuuy 1000000 000 xojy hemo HasBaTH OGHAMOH WJIM MH-
anjapaa (XumbalLy MWJIUOHA).

Hauunumo capa pecetn pes OpojeBa NpUPOAHOI AeKajHOr
cuctema (YauMmamo 3a jeaunuuy ! Gumton = 1 000 000 000):

1000 000000; 2000000000; 3000000000; 4000000 000;

5000000 000; 6000000000; 7000000000; 8000000 000;
9 000 000 000. '

Bunnon je mpemMa Tome jelMHMULA AECETOr pela MM cTemeHa.

MNpoayxyjyhn pmame Tako AoGuhemo, ponajyhu  6pojy
9 000 000 000 6poj 1 000 000 000 Homy jeaununy 10 000 000 000,
Kojy hemo HasBaTu jgeceruue OMUAHOHA, M TO je jeanHuua 1l-pena.
[Ipema Tome 11-Tu pep 6uo 6u:

10000 000 000; 20000 000 000; 30000 000 000; 40000 000 000;
50 000 000,000; 60 000 000 000; 70 000 000 000; 80 600 000 000;
90 000 000 000. Hoaajmo Gpojy 90 000 000 000 6poj 10 000 000 000
L0Na3uMO AQ HoBe jeaunuue 12-or pepa: 100000000000 kojy
Ha3KUBaMO CTOTHHe GuivoHa. [Ipema Tome je ABaHaeCTH pes GpojeBa:

100 000 000 000; 200 000 000 000; 300 000 000 000;

400 000 000 000; 500 000 000 000; 6006 000 000 000;

700 000 000 000; 800 000 000 000; 900 000 000 000.
ITocmaTpajyhn po6po ose GpojeBe, BUAMMO A je M KOJ OBHUX, Kao
¥ KO OHHX LITO CMO Mpolwie FOAMHe HAY4WJaH, CBakH 6poj y jen-
HOM pelly, MOoCTao O npeTxoAHor nopaajyhu my 1 jeauHuuy no-
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THudor peja. Mu GMCMO MOMJIM HArpajMTH TaKBUX pPeLOBA KOJIWKO
" xohemo, anM y MpakTHYHOM pauyHamy He ynorpeb/baBajy ce Behn
OpojeBr OX CTOTHHE OWJIHOHA.
3a uuTame M nucame OpojeBa BehMX 0L MHJIHOHA Baxe
HCTa NpaBuia Kao M 3a OpojeBe Mame O MHMIHOHA KOje CMO
paHuje HayywiIu.
pumep 1. — [Ipouurtaj 608 232 428 325; To uMTamo
608 ounuona 232 mumiona 428 xumbana u 325 (mecro 608
Ouarona MoXemo kasatH 608 muimjapan).
Mpumep 2. — Hannwwm 432 6unmona 28 muymona 302
xumbage u 5. Muuiemo: 432 028 302 005. ([ToHoBKM cBe o Gpo-
© jeBMMa [HexkajHoOr cucrema ap. 3a I pas.).

2. MNpernep Gpojesa [0 CTOTUHE GUIUOHA

Knaca 6uauona o ]
(muanjapan) K1aca MHJIMOHA || KJAaca XWbaja || Knaca jeAMHHLE
- — T
XI1| Xl X IX | V'L | VI VI v v || 1l 11 I
PeA | pen | pea | pea | Pea | pex | pea | pex | pen || pex | pex | pea
1 S
- —
< ] d I
m
F-I - < - T I T = O -
Q = = ] = = < | « <
= = g = = = g A <
= = = = = = Q = =
é O O § = = § i = >
v o . v ) L) L ’ o) o
@ =1 :
g S| (g g g, 585§
= = T = N = = = = = e ]
' e 3 < & o = =4 O E = o =
clglelsleielzlele  5(1els =
= :3) = A o = L S = ] 2, 5 = l L
1 i |

[lpema oBom npernepy, Mu CMo GpojeBe MOJEGAMJH Y KJace.
Csaka K/laca CaipxH Tph peaa. Kiacy jeAuHHUa uMHe: jeRMHHLE,
JeceTHue U CTOTHHE. Knacy Xwbaja: jeAuHulle Xu/baja, LECeTHile
XH/baJa M CTOTHHE XW/baia. Kaacy MHIHOHA: jeRMHHUE MHINOHA,
JeCeTHIie MHAHOHA ¥ CTOoTHHe muauoHa. Knacy OGunuona (Muau-
japau): jepuuuile OMAMOHA, Jeceruie GWIMOHA U CTOTHHE OHAKOHA.

[Mojeaune kJjace mnpu mucawy OpojeBa He Tpefa ojBajaTH
HHKAKBHUM HapOYMTHM 3HAaKOM (3aneTom, TAuyKOM WM LPTHLOM),
Beh WX nucatd Mano OABOjeHO jeiHy OJ Apyre.

3agayu:
1. Kako nocraje jgeceT a Kako jejaHaeCTH, a Kako JBa-
HaeCTH pej, 6pojesa?

2. Koja je jemuHuMia jpeceror, jejaHaector, a Koja JBadae-

cror pena 6pojea?

3. Kaxko cmo mnomeauan cse Opojese?
4. Ha wra Tpe6a masuTd NpH Nhcamy GpojeBa?
5. [MpounTaj oBe Opojese: '
a) 4035702835 6) 1207 000 702
8) 3200 035 400 r) 8000027 005
6. Hanmwu: a) 5 6uavona 28 muamona 325 xumasa
n 26; 6) 7 6unnona 203 xwmaje 237; B) 6 munujapau 328
muadoHa u 26; r) 2 Guanona 235 muanoxa 326 xubana u 8.
" 7. Npouuraj: a) 26238275582 6) 34000250035
B) 70028000275 r) 98328 075700
8. Hamuwu: a) 42 6umuona 302 muadona 235 xubaga
n 111; 6) 73 munnjapae 870 xumbaaa U 4; B) 89 6unMoHa
200 muanoHa v 45; r) 90 Ouavona u 7.
9. MNpouutaj: a) 127287 623728 6) 328 005 003 008
B) 400200 300700 r) 978 037 000 028
10. Hanuwu 108 6uanona 230 muauoHa 230 xubajaa 321;
6) 532 mundjapie 45 xumapa u 28; B)758 Ouinona 273 mu-
AvoHa U 27; 1) 880 Muadjapau 25 muauvona 4 xuwmpage u 39.

IPYCU JIEO

PA3NOMUMU
1. NMojam oﬁuflﬁux passiomaxa u MeUJUBuTuX opojesa

Mpumep 1. Moaenumo. 14 :3 = 4,66

20

20

2
Mo6uau cmMo 4 Kao pesyataT W 2 xkao ocrarak. Vmamo no-
cAa ca HemoTnyHuMm AebetbeM. Mu GHCMO MOrIM M Aa/be AEINTH,
ako xohemo a fLoGujemo meceTHd 6poj kao koauunux. Mu TO pa-
IHMO, AOTHCYjyhu Hyay OCTaTKy (2) a y KOJMYHHKY MiilemMo Ae-
CeTHy 3aneTy, Mpe Hero WTO Hanuulemo TpBY AeUUMall. Taxo ne-
Jbeibe MOXEMO HACTABMTH KOJMKO XOheMO, M Ha KOJMKO Xohemo

jJeuumana.

W™

Mpumep 2. 14:3=4



KommuHuk HemoTnyHor Ae/berba MOXEMO M APYKUE HANHCATH.
3uamo pa 14 :3 paje 4 uena m 2 3a ocrarak. Osaj ocrarak (2)
je mamu op pendoua, a tpebano 6 AeaWTH Aake 2:3, a TO nu-

2

LIeMO M 0BAKO = (AKO HE KEMUMO MPOLYKUTH Ke/berbe), MNa Ha-

wem UeaoM jgeny KoiauudMka (4) AONUWeEMO joll BPEAHOCT M3pasa

2 : 14 .
~ - Ao Koqmynux 14 :3 HanuuleMO - M HAa3HAUYHMO KOAMKO Jaje

3 3
. P 14 2
Kao pe3y/NTAT mna M3jefHaunMo, AOGH[eMO: = =4+ . Axo
: 14 2
3HAaK ,,+‘ M30CTABUMO Yy Pe3YITATY MMaMo, 5 =43 .
' 14 2 2 _
Mapasze 35 3 H 43- 30BeMO passoMuuMa.

Kaz rox umamo mnocja ca HeMOTNYHUM JebetbeM, Y KOJHY-
- HUKY Ce YBeK jaBba pa3loMak.

Lt
e

‘2. NMocTaHak o6GUYHOr pPa3nomMKa

INpumep: Hexo mnoxsoHuW uverBopuuM Jeyaka 3 jabyke,
Ia WX nojene Ha jeaHake geaose. Kosnuko he poOuTH cBaku
of wux? CBakKM OJ HUX He MOXe JOOMTH NO jefHy Leay
jabyxy, jep nma Buwe jpeyaka (4) Hero wTo je jabyka (3).
OHu mpucTyne Aemerwy jabyKa Ha Taj HauMH LUTO CBAKY ja-
O6yky mojene Ha uyeTHpu jefHaka jena. Ila op cBake jabyke
no jemaH Jeo (ynpaBo uerBpTH jfeo) jabyke jaobuja CBaku
Aevak. Kako je 6uio-ceera Tpu jabGyke, To he CBaku AeuKo
LOOHTH 10 TpH yeTspTa jena of jabyke.

Mu To nuweMo oBaKo: ‘: Haume 6poj 3 koju no-

3.
"g
Kasyje KOMMKO jeAHakuX JejoBa Jobuja cBakd Aevak, nu-
IeMo M3Haj jegHe BOAOpaBHE UpPTHUE; a Opoj 4 KOjU MoKa-
3yje Ha KOJMKO CMO jeJHAKMX AEJ0Ba NOAENHIH jesHy (0A-
HOCHO CBaKky) jalyKy, MHULIEMO MCMOJ, LPTHLE.

3. NedmHvumja paanomHa
f P43/oMKOM Ha3suBamMO YOMWITE je)aH MAM BULUE AeJoBa je-
JMHHUILE KOja je nerJbeH}a Ha HEKOJIMKO jeLHaKHX Je/oBa.
Y npumepy ua. 2 moaeauan cmo jeauHuuy (tj. jabyxy) Ha
4 jepHaka jena, ¥ Of Ta 4eTHpPU jefHaka Jfena y3eld cMo 3 ma

3
CMO TO HanHCalu ”T“ .

4. YuTatke pa3anomHa

3 . .
Pasnomak — uuTamo 3 kpo3 4 was ca 4 HaM HajoGHuHuje

4 -

3 4eTBpTHHE.

YonwTe pasnomax ce uuTa TaKo Aa Ce Hajope npouuTa 6poj
M3HaA BOJLOpABHE UPTHMIE, MNa ce AOAA ,Kpo3“ MM ,ca’ ¥ Kaxe
ce 6poj KOjM j& HMCMOA UPTHUE, a YMTA Ce Hajuelwhe Taxko Ja ce
cnoMeHe 6poj KojH je M3HaA UpTHLe, ma 6poj KOjU je MCIoj Lip—
THLE H OBOM Ce A0Aa HACTaBaK ,HHa-e“ Ha mp. 7 (net ceamuHa),.

. .
g (ceram JE€BETHHA), 343— (veTvpn TpHAeceT—TpehuHe MT.L.)..

] .
PasnoMak ,,7“ 4YyuUTa Ce ,,JeJHa IOJOBWHA'.

5. HasuBu KOO pa3nomMKa

bpoj Koju# noxasyje KoJAuKO Ce Ae]0Ba Y3€10 OJ jefHe jeau--
HULe 30Be Ce fpojuaay, a Gpoj KOjM NoKasyje Ha KOJHKO CMO jef-
HaKHX Ae/0Ba NOAeNWIH jeAUHHLY 308Be Ce HMenuaau. BogopasBHa
upTa, Koja ce muwe uamehy 6Gpojuoua W uMeHuoua, 30Be ce pas--

JIoMauKa _upra.

v 5 . - L .
PasIOMKy = je 5 6pojunau, a 7 umeHuaal, a usmely mwux
je pasnomauka upra. Pasnomauka upTa je sHaK Aesberba.

6. Monena paanomaKa
4 2
Y unany 1 HMasM CMO pasjioMKe: %, Y 4%. Ako pobpo-
3ar/ie,amo, OBJAE MMaMmoO TPH BPCTE DPasioMaka:

2. - . ¥ '
a) n3 je pasoMax y kome je 6pojunal, MambH 0] MMEHHOLA.

“Takas pasnomax 30BemMO ,apasn. Ha mpumep: npasu Cy
7 27 124
PasoOMUM 5, ¢, g=» 77 HMTL

\

14, . . .
6) »73 " J& pasnoMak y Kome je 6pojunai BehiM 01 UMeHHOLA.

TakaB pasnomak 3o0BeMoO ,HenpaBu’*. Ha npumep: Henpasu pas-:
38

5 7
JOMUM CY: 5, T, s HTA
B) 4;- je pasnomax, KOju je cacTaB/beH OJ LeJHHA W jefHor
npasor pasaomka. Takas pasjiomak 30BeMO ,,MelIOBUTH 6poj“. Me—
. 1 1 7 15
LWIOBHTH OpojeBu cy: 2—3—, 155, 128~8—, IZOSE,
Mmamo jow jegHy 4eTBpPTY BPCTY pas/ioMaxa:

UTA.
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~ 4 8 15 . . .
r) Pasnomuu obamka -, ,, ... y Kojux je Gpojunau
jeAHAK MMEHHOLY, MaM y Kojux je Opojunay 2, 3, 4, 5.... nyra

Beh O) HMEHWOUQ, 308y Ce ,IPHBHAHH pa3nomMuu’.

7. npefaapame HenpaBux paasomMara y mewiasut# 6poj

Mpumep: TpersopuTu pasiomax % y MewoBuTH 6poj.

HannuleMo pasnoMmak y BuAy Aebewa 27 :8 u nogeanMmo ra:
3 2,3
g -

2;:8=3¢-§ Wi o =

CBaxH HenpasH pasiomMax A4 ce OPETBOPHTHY MEWIOBHTH

-6poj, ako ce nogesu BpojHIAU HMEHHOLEM.

YBek HENpaBy pas3jioMAaK CAAPKHA H LCAUX.

8. flpeTRaparme mMewosuTor 6poja y Henpaau pa3anomMmax

ITpumep: Hannwu y BHAY Hermpasa pa3nomxa 3% . Osze

HMaMO OOGpHYT noctynax .0f ropwera (41 7).

Mu cmo nHcanm %7 =27:8=3+ g Axo xoanunuk 3 4 %

MOMHOXHMO JeJinoLeM, 10GuheMo Ae/beHHK;
3 .
3HAUM: (3+ 8) «8==27, a TO je WCTO WITO H

%:#:% Orya npasuno: Mewopnrn ce 6poj

nperBapa y HenpasH pasiomMax, axKo Ce HMEHHAAU MOMHOXH Le-
JHM Bpojem, TOM NPOH3BORY KOAQ -Opojunau, H To byae Opojuaau

HerpaBa pasnoMya, @ HMEHHJIQU MEUIOBHTA OPOja ce NOTNHIIE KAO

3 23
HMernnaau Henpasa passomia. Ha np. 45- =z

9. MpeTBapatke NMEMBMAHOF pasnomHa y ueo 6poj
32,
4 !
uem 32 :4 =8, npema Tome %:8. Csaxku npusujaH pas-
JIOM2K NpeTcTas/ba M3BeCTaH Heo 6poj.

Ifpumep: Koauko je Mopeanmo Gpojunan BmMeHuo-

3agauu: 1. UlTa ce 30Be yonuwte pasnomax?
2. Wra je Opojunai ko4 pasaomxa?
3. lra je umMeHunaw Kojx pasiomka?
4. Kako ce nuwe pasjoma?

5

. Kako ce uura pasnomax?

6. Kaxo nocraje -0o6uuan pasnomax?

7. Konuko Bpcra pasnomaxa umamo?

8. UWra je npasu pasromax?

9. Wra je nenpaBu pasnomax?

10. Wra je mewosuTH Gpoj?

11. WLita je npuBupan pasiomax?

12. Kako ce HenpaBu pasnomak nmpeTBapa y MeLIOBHT 6poj?
13. Kako ce mewoBuT 6poj npeTsapa y senpasu pasaomak?

14. 3awiTo ce NPHBUAAH DPa3NOMaK 30Be »TIpHBHAAH"?
3. 18, 32 17

15. Kaxu KakaB je pasiomak: — ; - = ==, .
e p A w5275 T 5 19
gl 10435 5003 28 28 T2
7’ 4 ' 68 0 T4’ 370 20 13-
16. TlpounTaj pasnomke n Kaxu Koje je Gpojunay a xoje je
UMEHHAAL: T, M4 17T, 128 72 15, 35, 20 4 27

8’ 25 2’ WG T 3 9 LT B
17. Hanwiuy: geBeT Ceamuna; ocam LeJUX W YETUDH NeTHHe;

ABajJECeT OCaM [MEBETHHA; [€llaH Leo CefamMHaecT 0CaAMHAEeCTHHA;

ABeCTa oCaM UeNMX W aBe TpehWHe; NeTHaecT Tpuiecer-TpehuHa.
18. IpetBopu y Mewosut 6poj: -2, 37, 208, 1032 2008 .

p p y po.l 5 M 4 H 35 b 65 ) 15 )

1236, 8765 7777 8076 7000 9807 17632

137 > 237’ 355 ' 375’ 432 ' 5032’ 845 °

19. TlpeTBOpH y HeNpasu pasioma: 2% ; 12% ; 203%;
32 17

6 . 5 1
26 .54 8i 64 243 72 T0
20. IpeTtBopu ele; —; —; S—: oo 2. 2L e .
PETEOPH Y UM 575 35 53 575 85 81 18 700
108 1215 792 881 300, 825 : )
18 405° 198’ 297’ 60 ' 165"

387 :

I
5 3028?, 472

5 803% ; 378

101 Ynopehewe paanomaxa jemHarux vMeHUnaua
3

[lpumep: Koju ox oBux pasnomaxa % o= uMa

Behy BpeaHocT? Kaxemo za je o pasnomaxa ?— n% Behu

)

%, jep je jeaHa jelMHHLA MOfe/bEeHA HA CeAaM jelHaKUX ge-
JI0BA H TO CEAMMHA, ald OJ THX CEAMHHA HMA Y NPBOM pas-
nomky (5) net, a'y apyrom (3) Tpu; paiu Tora je %>—§—

! Orya npasuao: Og zsa PA3NIOMKQ jeAHAKNX HMEHHJANa Behu
_je oHaj Kome je Behun 6pojunau.



11. ¥Ynopehewe pasznomara jeaHaKux Gpojunaua
. 5 5
Mpumep: Koju on oBux pasnomaxa 5 417 "ma Behy
BpPEeAHOCT?

5 5
Kaxemo aa op pasiomaka THUI

%’ jep oba pasnomka MpeTCTaB/bajy MNOAjefHAKH Opo| jeAHaKHX

nma Behy BpeaHocT

JENoBa, anid Cy jefoBH IPBOC OCMHMHE, JAOK Cy ApYyror jenaHae-

crure. Kako je ocmMuHa yBex Beha OJ jejaHAeCTHHE Heke jeau-
. 5 5 .

HUUE, TO je W z>>q7; Aawe: Oz aBa pasnomka jeaHaKHx 6po-

juanana, Behu je oHaj KoMe je HMeHHAAU MArbH.

12. PeuMnpo4Ha BpeoHOCT pa3nomHa

Ipumep 1. — Koja je peuunpouHa BpeiHOCT pasfomka % ?

Kaxemo aa je peuunpoyHa BpeAHOCT HEKOr pas/ioMKa, Bpei-
JHOCT Kojy pobujemo ako Opojunal, M HMeHWJal, pasMeHe CBoOja
.4
T3

Npumep 2. — Koja je peuunpouyHa BpeaHoct Gpoja 77

MecTa; npeMa TOMe peuunpovyHa BPEAHOCT pas3joMKa

Moxemo ueo 6poj HanmucaTH y BUAY OOHMYHOr pas3niomka,
ako 6poj Hanuemo y 6pojuoly, a y UMEHHOUY jeJAHHHLy, Npema

L 7 1
TOMe je 7=1-, 2 PeuMnpodHa BPEAHOCT — ; AAKJe, PELUHNPOYHA

BpegHOCT CcBAKor uejor 6poja je pasjomax, y xome je ‘6pojuiad
jeannnua, a umennaay cam 0poj.
13. CaGupame pasnomMaxa jeHaHKUX UMeHunaua

Npumep: Koauko je %4—%? [lpema camom nojmy pas-

nomaka: -2t 1. 1. 1o 2 qouw 2ol ko ca

OMaKa: — ==+ +5+=; a 5 7+, 5:¢
4 02 t 1 1 1 1 1 6

cabepemo Trty=Tgtrty g rg =7

Orya npasuso: PasiomMuu jegHaKHX HMenujaaua cabupajy ce

‘Kap ce 36Hp HHXOBUX OPOHIALA NOACAH 3AjeAHHYKHM HMEHHOLEM,

11

7 4
Hanp. 5+53=13-

14. F'pathn4Ho npeTcTass/batke 30Upa pasnomaka
jenHaHUX UMeHunaua
4, 2 6
Ilpumep : 7—{—-.—=7;

!
Hexka Ham myx AB (cn. 1) npercrassa jegHy jeguduny. [lo-
aenumo ayx AB Ha 7 jepHakuMX J1enoBa.
1 2 3 4 5
A | | g ]—I
¢ D E F G
Ca. 1

- M3 camnke ce Buau pa Ayx AF npercrasba ;. Axkopayw FH

Lo

. 2 .
Koja mpeTcras/ba= N0AaM0 Ha ayx AF, nobuhemo ayx AH, koja

6 4 2 6
NPeTCTaB/ba — , Kao KOHauHW 36Mp cabupaxa Tt T==.

15. Opy3avmame pa3nomaKa jeHaKuX uMeHunaua

) .7 3
fMpumep : Koauko je 610"

. 7 1 1 1 {
[Tpema nojmy o pas/iomKy T 3Hauu m—i—m+m+m—{—
1,0, 1 7 3
+m+m+mr. am ox THX {5 Tpeba ojy3eTH ik
MCTO KA0 Ma OA ropkwHX CelaM CaGupaka NPEeKpUXamo Tpu Mo~
1 1 | 1 1 i i
creawa, Kao i g5+ s+ 75+ gt g g T e
| jakae r_3_4
ASE 10T 0T 10
Ortya npasuno: PazaomMuu jeaHAKHX HMEHHAAUQA OAY3HMA[Y

ce, Kag ce pasnHKQ HHXOBHX OpojHiaua nogein 3ajeAHHYKHM
HMEeHHOLeM.

a TO Jje

14 R 6
Ha np. BTG

17. NpathmiKo npeTcTaB/bathe pa3siMKe pa3nomMaKa
jeAHaHUX WMeHwnaua

Hpumep : 73 _ 4

PHMED: 51016
4 3
10 10

Sy,
=

¢c D E F G H
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Hexka nam ayx AB (ca. 2) npercraBiba jefHy jesuuuuy. [lo-
pennMo Ay AB nHa 10 jenHakux xenoBa.

T .
YMarbeHuK Hauier NpUMEPA j5 je NPETCTaBbeH AYXUHOM

Al = oA Te AyxuHe Tpeba yseTu [F, Koja MpercraBiba yMa-

1—0 )
3
BUIALL 'T) a TO paaMMO aKo of Tauke / nohemo HaTpar (Ha JeBo)

4
3alF = 3. Honasumo no Tayke F, na nam AyxuHa AF =

10°
7 3 4
NPeTCTasda PASIHKY 15— 15 =15 -
Sagauu:
1. Ox aBa pasnaoMka jeaHaKUX wWMeHHJIaua xoju Je Behu?
2. Op aBa pasiomka jeaHakux Opojunaua koju je Behn?
3. Ulra je peuunpoysa BPeAHOCT pasiomxa?
4. Wra je peuunpoqﬂé BpEeLHOCT Lenor 6poja?
5. Kako ce cabupajy pasioMmuy jesHaKMX MMeHHnaua?
6. Kako ce oaysumajy pasioMiuM jeiHAKHX WMeHUnana?
7

. . 8 5
Koju pasmomax mma sehy BpesHOCT: a) 5 WM g
&) 25 gy T BT, ) 1236 1326,
24 24’ 81 81’ 728 728 ?
8. Koj h : o
. Koju pasnomax uma Behy BpegHOCT: a) 5 W 355
_ 23 308 10236 0236
6) 35 2 WM 75 B) g WM s T) gy WM —gr
9. Hanuiuu peuumnpoyHe BpeLHOCTH: a) uenux Opojesa: 8;9;

Caq. . . 3 .8 17 35 238 737 9876
18; 37; 156; 276; 6) pasiomaka: 7 3G 33570 5160 16000 15375 °

10. CaGepu: a) 12—{—12—{—12 23—— l! (¥YBex Tpebay pe-
3yaTary HeﬂpaB pasaomMak npeTBOpHTH Yy MELIOBUTH 6p01)

@42+42+42+42 72+72+72 T 72+72
102 :
D 1 b Tt m=
i1. Cadepu:
o =8 o027 83 57 232 312 ,oo i o ,02
@ SEp+3p-Fbp=x5+tiEti; _]5—37722.15_241—5.
12

- Tlpn cabupamy MOry cCc MEWOBUTH OpOjeBM, "aKO UX HMa, MNpe-

TBOPHTH y Henpase pasnomke na Vl3BpLUHTVl pa;u-by Ca6upaﬂ>a
3 13 150
8) Ayt 574 T 25 = ®) 175+ 75+ 75 T 375

= 8 47
r) 4T 15120+123120 126 120+23120 7

——:

15.
72 LA . L
;\_19 100+100| 15100T100+203100+ +98
’ 18 12 27 15 108 78
. el = bt S
12. Onysmn: () z—35="2 @ 5—5=? B 120
283 225 658 325
283 225 __ , gy 698 9
&) =75 =7 (% To00 " To00 —
141 43 141—43 _ 98 2
13. Oaysmu: E7——~ 5. v "g=—35 —g=12%

(Kaxu cam nocrynak);
Ve 17 123 1 5
@ — 202 = ) 1025 —405 = ?
. 2355 — 2055 =7 B) 102 405 ="+

~ 7 5
@.53—2—2§=? @ 238———178——
14. O}Lysmn\)2%—%=? @ 14_____=?

@ 235183 (0 _5‘7—% ?

15. l/Iapa}m.
3 5 4 52 32 15
a) (1855 +147) — T =2 6)(727—2——607—2)—}—147—2—_?

16. Mapanu:
a)(1323—+—1425)+(18 810)=? )(124——2"5}—28—
17 Vispamn: a) (2380 — 725 ) — (145 + 30)=">
6)(753—2—9)—(232——18,19 =
18. Mspaan: a) (375+5 °) — (1
6) (1453 + 1752 —(233—5—]83—5 =

17. lemuaocT Gpojesa

Npumep 1. 24 :6 =4 2. 81:27=3.

Koa noTnyHor mememwa ocTaTax je Hyaa. Mu Kaxemo y Tom
caydajy Aa je JesbeHMK cajpxanall geauwoua. ¥ npumepy 1, 24 je
caapxaltan 6poja 6, a y npumepy 2. 81 je cagpwanay 6poja 27.
Yonwre: Caapwanay Hexor Opoja je npoussoa Tora Gpoja ca
Ma kojum neanm Opojem. Hanp.: Hahu canpikaoue 6poja 5. Mma
HX BpJI0O MHOIO; Koauko rop xokew: 15, 40, 60, 75, 400, 700,
1200, wuTA., jep cBaku ojn oBuXx Opojesa je npoussop Gpoja 5
Ca HekMM Uea¥Mm Bpojem, xao: 15=5-3; 40=5-8; 60=5-12;
75=5-15; ura. [llpema camom nocrauky Opojesa 15, 40, 60,
75 WTA., jacHO je Aa caipxanau Mmopa OuTh AemuB GpojeM oL
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Kora je mocrao, 6e3 ocrartka, kao 15:5=3; 40:5=28;
60 :5=12; 75:5=15 wra. Caapwxanau Hexkor Opoja, mO-
MHOXEH Ma KOojuM Leaum Opojem, OmeT je caapxanal Tora 6poja.

Haup. ako je 15:5, To je u 2:15:5=30:5=6;
8:-15:5=120:5=24 urp.

18. 3ajenunuyuu caapHanauy Gpojesa
Npumep: a) 75:25=3; ©6) 75:15=5;
B) 75:5=15; ) 75:3 =25.
Osaj npumep Ham nokasyje Aa jenad Opoj moxe GuTH Je-
Jb1B 0€3 0CTaTKa Ca HEKOJMMKO Leaux 6pojeBa. 3a Takas 6poj Ka-
MEeMO Ja je 3ajefHHUKM CajPXKaNal CBUX OHMX OpojeBa KoOjU ce
y memy cagpxe Ge3 ocrarka. ‘

19. ANCOSIYTHO NPOGTH ﬁnujeau

Ilpumep: Kojum cy uenum OpojeBMMa jaemsuBu  0e3

ocTaTka osu Opojesu: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 23, 37?
2:2=1; 3:3=1; 5:5=1; 7:7=1; 1l:1l=1;
13:13=1; 23 :23 =1; 37:37T=1.

2:1=2; 3:1=23; 5:1=35; 7:1=17; 11:1=11;
13:1=13; 23:1=23; 37:1=23T.
OBu cy 6pojeBu pembuBu Ge3 ocTaTKa jeflMHO Ca CaAMHUM CO-
‘60M K Ca jeAHHHUOM.
Taxksu GpojeBM KOjU HUCY Ae/bUBM 6e3 oCTaTKa, HH ca jed-
HUM Jpyrum 6pojem Cem ca caMHM COGOM M Ca jeAMHMIIOM, 30BY
«Ce QUICOJYTHO NPOCTH OpojesH.

20. 3HauM Nne/LUBOCTH

[MocToje M3BECHHM 3HALM MO KOjUMA MOXEMO NaK0 3aK/by4HUTH

Ja i je HekM 6poj ae/buB €3 OCTAaTKA €A HEKHMM ADYrdm GpojeM.

1) 3nayu pemupociiu 6pojeBa JexagnoM jeguruyom
Mpumep 1.

ay82:82=1; 135:135=1; 2786:2 786 = 1;
6) 820:10=282; 73200 :100=732; 5876000 :1000=>5876.

Ilpasuao 1. Csaku je Opoj nmemHB ca camum cobom H ca
jeAHHHLOM.

2. Csaxu 6poj xoju ce cspuasa ca 0, 00, 000, uTa. AenHB
je ca 10, 100, 1000 ura.
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2) 3nayu perusociiu Gpojesa ca 2

Tlpumep: Ha au je 278 pemuBo ca 27

Moxemo 278 uanucaTH oBako (270 + 8), na ako ofa ca-
Gupka 6yny nesmusy ca 2, To he n ueo 6poj Guth Ze/bUB Ca ABa
(2). Npeu cabupak je 270 = 10-27. To je pOBOMBHO A2 ]enaH ol
yyHyoua Gyjne Ae/bHB Ca 2, Ma Aa 1Le0 NMpPOU3BOL Oyne aemuB ca 2.

3namo Aa je 10 femuBo ca 2, na mopa v 270 OHTH AebUBO
ca 2; AakJe NpBH cabupak je Remus ca 2. [lpyru cabupak je 8,
u OH je AebuB Ca 2; Te npema Tome je Gpoj 278 Aemus ca 2.
3ancra 278 :2 = 139.

Ilpasuno. Csaku je Opoj pemus ca 2 kome je uugppa je-
Anauya 0 wau pemusa ca 2 (napuna umghpa).

3) 31mqu jlerHBOCllNl 6pa]e3a a5

Hpumep: pobatu na Ju je 233:) AebHBO Opojem 5.
Pagehn kao ko 2): 2 33045 = 10-233 4 5, u npau (10-233)
u apyru (5) cabupak je Aewus 6pojem 5, na je n 6poj 2 335
AemuB ca 5. 3ancra 2335 : 5 = 467.
flpauno. CBAaxkH fje Bpoj aémuB ca. 5 xome je unppa Ha
secty jeannuua O HAH 5.

4) Inayu a'e;/hyaocﬁiz 6pojepa ca 4

Npumep: Jaad je 6poj 5736 aemus ca 4? Moxemo

6poj 5736 pactaswtu Ha aBa cabupka 5700+ 36, na he

6poj 5736 6uTn AebHB ca 4 ako oba cadupka 5700 u 36

Gyay aemusu ca 4. [psu cabupak je npoussoi: 100-57 na

je memuB ca 4, jep je 100 pemmso ca 4 (100:4=25), a

3Hamo A4 je u Apyru cabupak 36 memus ca 4 (36 :4=09);

Te npema Tome je u Gpoj 5 736 pemus ca 4 (yBepu Ce cam).

Mpasuno. CBaxy je Gpoj memus ca 4 Kome cy ABe Kpajmwe

uugpe (Uuppa geceTHua H UAGPA jeaHHALA), Y3eTe KAO jeAaH
bpoj, nemuse ca 4, min cy ABe HyJe.

5) 3naqu pemusociiu Gpojesa ca 25

IMpumep: la nu je Gpoj 1375 gemuns 6pojem 25 Pagehn xao
koa 4) 1375=12300-4 75=100-13 4 75. Tlpu cabupak
1300 je nesbus ca 25, jep je 100 pemuso ca 25 (100:25=4),

Aputmernka H 2
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M Apyru je cabupax pebuB ca 25 (75 :25=23), To je u 6poj

1375 gesmuB ca 25. 3aucta je 1375:25 = 58.

Hpasuao. Ceaxn je 6poj AemHB ca 25 Kome cy ABe Kpajibe
uugppe (unugpa ReceTHua W UHPPa ]e/zmmua), y3ere Kao jeaan
Opoj, AemHBe.ca 25, HAH Cy ABe HyJe. :

6) 3nagu AesuBociiu 6pojesa ca 3
Mpumep: Kywaru aa au je 6poj 73 224 genus 6pojem 3.
73 224 = 70 000 -} 3 000 - 200 -+ 20—}—4 [Tojeanue caﬁnpxe
HAMHIUMMO OBAaKMM DPegoM:
70000 =7- 10000=7-(9 999 + 1)
3000=3-1000 =3-(999+41)
200=2. 100 =2-(99-+1)
S =4
[prMeHYMO NpPaBUJ0 O MHOXemYy 30upa Hekum GpojeM.
70000 = 7-9999 + 7
3000=3- 99943
200=2. 9942
L 20=2. 942
o A= + 4
73224 =(7-9999 4 3-999 + 2-99 - 2.9) 4- -(7'—}—3-{—2—}—2—}-4).
Buan ce ga cy ceu cabupuum y NpBOj 3arpaiM Ae/bHBH
6pojem 3 jep cy 9999, 999, 99 u 9 gemuBH ca 3, nMa AeHMBOCT
6poja 73224 6pojem 3 jeaufio 3aBucu ox cabupaxa y Apyroj
3arpaau. 36up Tux cabupaka y Apyroj sarpaiu je 18, a Kako je
18 memHBO ca 3, To je 3aucTa W 6poj 73 224 pemuB ca 3. Ako y
IApPyroj aarpaig u3bpuiiemo sHaxe ,,—-*, 1061aH GHCMO 3aaHK Opoj
73 224, To 3HauH Aa AebUBOCT Gpoja 3aBUCH CAMO OJ LE/bHBOCTH
36upa uudgapa tora Gpoja Gpojem 3. 3amcra: 73 224 : 3=24 408.
Orya npasuno: Csaku je 6poj AemHB ca 3 ako My je 30Hp
yupapa pemus ca 3.

7) 3nayu pgemupocimu 6poja ca 9
Ilpumep: Ja am je 6poj 29 574 neswus 6pojem 9? Pagehu
xao u kop 6) 29574 = 20000 + 9000 + 500 4 70 + 4.

20000 =2-10000 = 2-(9 999 4 1) = 2.9999 4} 2
9000=9- 1000=9-( 999+ 1)=9- 999 -9
500=5. 100=5-( 9941)=5. 9945
0=7 10=7( 94+1)=7. 947

Ao +4 (L)

29574 =1(2-99994+9.99945.99 +7-9) 42 +9 + 5+ 7+ 4).
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Cen cabupun y npsoj.3sarpaiy cy Lebusu ca 9, na aembu-
BOCT 6poja 29574 3asucH oA 36upa cabupaka y Apyroj 3arpapu;
a Taj je 36up: 24+94+54+7 4+ 4=27. Ou je pemwus ca 9,
aHa4yd Aa je m Opoj 29574 nemus ca 9 (¥YBepu ce cam). Axo
n3bpuiteMo 3Hake ,,+“ y Apyroj sarpagy, JHoGuhemo cam 6poj.

*OTya npasuno:
Csaxwn je 6poj nemus ca 9 Kxome je 36up ungapa nemus ca 9/

8) 3nayu pemupociiu 6pojesa ca 8

Mpumep: [la nu je G6poj 42 624 aemus Gpojem 8? Bpoj 42 624
MOXEeMO pacTaBHTH Ha ABa cabupka 42000 4 624 wan
1000-42 - 624. Kako je nper cabupax aemuB ca 8 (jep je
1000 : 8 =125), To Ham ocTaje Aa np06aM0 Aa au je Apyru
cabupax 624 pemus ca 8. Kaxo je 624 :8= 78 nemwuso ca 8,
TO je M 6poj 42624 nemus ca 8 (¥YBepi ce cim).
flpasuno. Ceakn je 6poj nemHs ca 8 Kome cy TpH Kpajie
uugpe (UHQpe jeAHHHUA, RECETHUA H cramHa ), y3ere Kao jeaad
Opoj, newuse ca 8, HiH cy TpH Hy./le

9) 3uaqa Aemwupociiy 6po;eBa ca 125

Hpumep: Bugeru gaam je 6poj 3__2__ 375 pemus ca 125.
Pagetu kaoy 8) 32375 = 32000 4 375 =1 000-32 4 375.
[lpen je cabupaxk 1000-32 pemus. ca 125 (jep je
1000: 125 = 8), a .kaKko je apyru cabupak (375 :125 == 3) pe/bus
ca 125, To je u6poj 32375 pesus ca 125. 3aucra 32 375 : 125=259
[1pasuno. Csaxi je 6poj gemwns ca 125 xome ¢y Tpu Kpajme:
ungppe (unppe jeaunnua, neceTHUA H CTOTHHA), y3eTe Kao je-
Aax 6poj,aemuse ca 125, HAH ¢y TpH HYJe.
Hanomena. TlocToje npasuiaa 3a AEBUEBOCT 6p01e3a ca 7,
11, 13 WrTa. anM 3a NpPaKTHYHO pauyHambe Jakle je npobaTu
JembembeM HEroM NpPUMEHHBATH RPaBUIO Ae/bUBOCTH GpojeBa ca
7, 11, 13 ura. : :
3apauu:
Kan kamemo pa je jepan 6poj aebus Apyrum Gpojem?
Hlra je caapxanau, a wWTa 3ajeHUUKY CaipKanay?
Ulra cy anconyTHo mpocTy 6pojeBu?
Kojum je 6pojeBiima aemus cBaku 6poj?
Koju cy 6pojesn mesmusu ca 10, 100, 1000 wra.?
Koju cy 6pojeBu pemuBd ca 2, a koju ca 57
Koju cy 6pojen pemuBu ca 4, a koju ca 257

RSN

oo
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8. Koju cy 6pojesn memuBu ca 3; a koju ca 9?

9. Koju cy 6pojesu memusu ca 8, a koju ca 1257
.10, Kako ce Moxe LOGHTH BHiue Cajpiaiaua jexHor 6poja?
. 3awro ce 28 30Be cagpxkanay Gpojesa 4 u T7.
12. Hannuu 5 cappxanaua Gpoja a) 12; 6) 25; 8).32;r) 73.

;Kﬁfl(om cy oj oBux GpojeBa Ae/bUBHM Ca 2 a Koju Ca 4:-
372\1258, 3 270, 12737, 15 878, -19 532, 75873, 63 700, .25 836

142 5727
14. Koju cy ox oBux 6pojea aemiBi ca 3 a koju ca 9, a

Koju Hucy: 279, 8832, 7325, 13827, 32883, 45729, 53243,
287 118, 2538 494, 4 375 8237

15 Koju cy ox oBux GpojeBa pemuBH ca 5 a Koju ca 25,
a xoju Hucy: 2432, 75750, 32700, 257275, 358 735, 128 760,
587 640, 287 337, 999 900, 4 3725257

(16. Koju cy oa oBuX 6pojesa gemusu ca 8 a koju ca 125,
a Koju Hucy: 432, 27125, 76 000, 832325, 738475, 238 686,
3276 540, 2570 064, 2 587 5007
WM cy o4 osux OpojeBa pemusu ca b: 780 5812,
805 814, 80822, 43106, 756 012, 49 3317

Ilpumep: 780 je pewuB ca 2 u ca 3, na je pebus H
ca 2 X 3==6. Youn cam nocrynaxk M Kaxu npasuio.

o 18. Ka M 34.CBaKH OX cg)ux 6po;eBa ojum cy 6pojeBUMa
Ae/bUBH: 8154 735, 2 143, 8109, 3 800, 167310, 43 650, 301 332
(19 _Koju cy oa oenx 6GpojeBa memusu ca 12:- 3300, 5
7 325, By 632, 427 200, 587 623, 586 244, 43026, 28 007, 453 372°

Npumep: 3300 je memus ca Opojem 4.1 Opojem 3,
pakgne u 6pojem 4-3 = 12. ¥YBepu ce Cam M Kaxu np_fvmo.
0. Koju cy oA oBHX Gpojesa aemuBu ca 15: 3735, 27450,
42 545“48 705, 270000, 832752, 427275, 203 440, 1 233 255,
4633 855?
MNpumep: 3 735 je nemuB Gpojem 3 W 6pojeM 5 nau
Gpojem 3:5=15. ¥YBepu Cce W KamHu Npasuio.

21. Koju cy os oBux Gpojesa gembusu 6pojem 18: 792 '8 154,
12636, 25724, 720972, 450936, 207 792, 4538724, 5235 354,
7 209§O6°

INpumep: Bpoj 792 je gemus ca 2 u ca 9, na je pemns
U ca 2-9=18. ¥eepu ce cim M Kaxu MpasHJOo.

22. Kax# npasuao Kam je jeaan 6poj JebHB NPOHU3BOLOM
ABa apyra 6poja.

23. YV caepehum npusmepuMa NMONYHH TaYKy jeAHOM LMKppoM,
‘Aa Tako o6pasoBaHu Gpoj Oyme xemus ca a) 2, 6) 3, B) 4, 1) 6:
23.,235-, 738, 2760, 57328, 27025-.
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24. Tlonynn Tauke y caegehum OGpojeBuma jeiHOM LHdpOM
Aa . Tako ofpasosad 6poj Gyne gemus ca a) 5, 6) 25, 8) 9: 762,
8735., 28763-, 2765 73, 2630, 762 38-, 678 23-.

25. Hannum cam neTr 6pojesa’ KO Cy jnebuBH Ca a) 2;06) 4;
B) 5; r) 25.

26. Hanuwu caw ner 6pojeBa KOjH Cy AebHBH ca: a) 3;
6) 9; B) 8; r) 125.

27. Hanmuw cam Tpu Opoja Koju cy jemusy ca: a) 6;
6) 12; B) 18.

Hpumegba. Ynamru: Csaku je 6poj Ae/bMB NPOMU3BOLOM JBA
6poja kojuma je noceGulle Ae/bUB, AKO jefaH OL HUX He Calpwu
0Baj IApyru Kao uvHuaaun. Ha np. Bp. 774 je memuB ca 2, Ne/bHB
ca 3 W gemuB ca 9, na je gemus W ca 6 (jep je memus u ca 2
u 3). Jdemus je n ca 18 (jep je nmemuB ca 2 u ca 9, a 9 ne
cagpxu y cebu 2 xao uumHuaaw). Aau Huje gesmbus ca 27, Maja je
9-3 =27 (jep 9 canpxu y cebd 3 Kao uuHHUIALL).

bpoj 174 je nemnB ca 2 u ca 3 na je pebuB u ca 6; amu
HHje aebus ca 18 (uaxo je 3.6 =18), jep 6 caapxu y cebu 3
Kao uYMHHAAL,. :

2l. PacraBbathe Ha NROCTE 4YuUHUOUE
1) Hojam
NMpumep: Pacrasurn 6poj 72 Ha uuHMOLE.
Tpaxumo OpojeBe KOjM MOMHOXEHU Mehy colom gajy 72.

Mu moxemo nucaru: 72==9-8; kako je 9 =3-3, a 8 =2.2.2,
TO MOXemo micaru 72=3-3:2-2.2. Mu 3Hamo aa je 06poj
72=16-6-2 nnu 72 =12-6. U3 oBora ce Buau Aa jesan OpojKao
NPOU3BOJ MOXEMO NPETCTABMTH H1 BHLIE HAUMHA; TaKo je:

72=3.3.2.2.2 72=12.2.3
72=28.9 ’ 72=—4.3.6
72=6-6-2 72 =124-3
72=12.6 72 =36-2

Mpema Tome unHHouu 6poja 72 cy 1) 3.3-2-2.2; 2)8.9;3)6.6-2;
4) 12.6; 5) 12.2-3; 6) 4-3.6; 7) 24.3; 8) 36.2.

Cge uMHUOLE MOXEMO NOJENHTH Ha JABE rpyrne:

a) Harpyny cnoxenux udnunauna, To cy ony 4MHHOUM KOjH Ce
MOTY OMeT pacTaBuTH Ha unHuoue. Taxsu cy uunuouu: 9 (3:3);
8 (2.4 nau 2-2.2); 6 (2-3); 12 (3-4unn 3.2-2);4(2-2); 24 (6-4
wit 3-8 uam 12.2); 36 (6.6 wau 4.9 wiu 2-2-3.3 uth.).

TakBW 4YMHUOLM 30BY Ce CJOXKeIIH YHHHOLH.

6) Ha rpyny npoctux uununauna. To Cy OHM 4MHHOLHM KOjH
Ce He MOry BHille PACTABUTH HA NMPOCTE 4HHHHOUE (CeM Ha JABa YUHH-
oua, OJ, KOjUX je jelaH jeJMHMLA).
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Taksu cy unuioun 6poja 72: 3:3:2:2.2; 3 =31, 2=2-1).

TakBM UMHHOUM 30By ce npoctH unHHouH. OHu ce Mmory
npema npumepy 1 NoHaB/bATH. Tako ce y HaleM Npumepy ynHuaaw 3
NOHAB/bA ABA NyTa, U TO NUeMo ,,3%%, a yuRMAaL 2 TpW nyta na
nuuiemo 23 (Urta snaum 32%, a wra 23?),

2) Pacimiasmwarwe Gpoja na iipociie 4uanuoye

PactaBuTu HekH 6poj Ha NPOCTe UMHMOLlE 3HAYH HANMCATH

Taj 6poj Kao NPOU3BOL OJ CaMHX MPOCTHX YHHM/IALA.
INipumep: Pactasutn 6poj 72 Ha mpocTe YMHHOLE.

[Toxenu 6poj 72 Hajmarbnum GpOjeM KOjHM je Aemus, 72 : 2 = 36.
3aTtumM KoauuHHK 36 oner HajmamHM OpOjeM KOJUM je JebuB,
36 : 2=18. HoBu xoauynuk 18 omner HajMarbMM OpojeM KOjUM je
Aemus, 18 :2 = 9. HoBu xoanunuk 9 onet Hajmamum 6pojeM KOjUM
je Zemus, 9 : 3 == 3; HajHOBH|U KOJMUHHK 3 OMET HajMamHM OpojeM
KojuM je memuB 3:3=1.

Taj ce moctynak BplIM CBe JOK Ce He Kobuje KOJM4HUK 1.

CBU ReMHOUM Y3€TH K0 HYHHHOUM jeCy NpOCTH HMHHOLH
6poja 72, a To cy: 2:2-2.3-3. Y NpaKkTHYHOM pauyHamy Taj ce
NIOCTYMNaK MHUIE TaKo LUTO Ce Hanuiue Opoj KOjU ce pacTaBiba, a ¥3
mera c JecHe CTpaHe MOByYe BepTHKajHa upTa. Ha np.

2520 |2
1260 | 2 Jlennouu ce mMuIy C JeCHe CTpaHe LPTE, a KO-
630 | 2 JIHMHHUM CBY jeiaH HCIOA APYror C /ese CTpaHe LpTe.
315|3 M Tako cBM HaheHH JAeJIHMOUM C JECHE CTpaHe BepTH-
105 | 3 ganne upre jecy mpocTy unMHMOLM 3aiaHor 6poja; Aakae
3315 2520=2.2.2:3.3.5.7.
717
[

Jow jeman npumep. PactaeuTH Ha npocTe uyuHuoue 756.

756 | 2
378 | 2
189 | 3
63 | 3 756 =2.2.3.3.3.7
213
707

3azaun:
1. ra 3Hauu pacTaBUTH jefaH 6poj Ha yuHHOULE?
2. Ulra cy npocTtH a wTa CNOXKEHEM YMHMOLM?

Pacrasutu HQ npocre YHHHOLE:
a) 12; ©) 84; B) 120; r) 138.
4. a) 130; 6) 184; B) 172; r) 470.

w

-

I
/
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a)  103; 6)  231; B) 312; r)  408.
a) 1080; 6) 1760; B) 1250; r) 3 960.
a) 5786; 6) 13833; r) 24000; r) 16696.
a) 9999; 6) 10240; B) 3888; r) 3968.
a) 5060; 6) 24336; B) 11840; r) 14812.
a) 71680; 6) 67680; B) 37023; r) 71060.

C oo W

22. Hajvawby aajenHUYKM canpHanay
1) Mojam:
Mpumep 1. Hahu nexonuko cagpxanaua 6poja 2, a

3atum 6poja 3.
Cajnpikanay jexHor 6poja je npoussoa Tora 6poja ca ma Kojum

| ueanm GpojeM.

lMpema ToMme cy caapxaouu 6poja 2: 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16,
18, 20, 22, 24, 26, 28, 30 ura.

Caanpxaoun 6poja 3: 6, 12, 18, 21, 24, 27, 30 nta. Axo
Ao6po 3arsegamo Buaehemo na OpojeBd 2 M 3 MMajy jeAHAKMX
caapxanaua: 6, 12, 18, 24, 30 uTa.

TH jegHaxy caapxaouu ABajy 6pojeBa 30BYy Ce 3QjeAHHYKH €Q-
Apxaoyn THX GpojeBa, a OHaj KOjH je no OPOjHOj BpeLHOCTH Haj-
MarM 30Be Ce HAjMarbH 3ajeAHHYKH CAgpXxaiay 3ajanux 6pojesa.
Y nawem npumepy je 3a Opojee 2 M 3 HajMarbd 3ajeXHHYKH
cajgpxanau, 6.

lpdeuao. Hajmarsn 3ajeaHnykn caapxanal ABQjy MJIH BHLUE
bpojesa jecte onaj majmawy 6pojy Kome ce 304aHH 6pojeBH ca-
Apxe be3 ocrarxa. '

2) Hznanaxncemwe Hajmarer 3ajeAHU4KOr cagpxrcaoya

Mpumep 1. Hahu najmary 3ajeaHuHuKn cagpxanay Gpo-
jea: 70, 120, 216.
PactasuTi oBe GpojeBe Ha NPOCTE YHHHOLE:

70| 2 120 i 2 216 | 2

35,5 60 | 2 108 | 2 70=2.5.7

717 3012 54| 2

1 \ 153 27 | 3 120=2-2.2.3:5
515 913
1 \ 313 216 =2-2-2-3-3.3

OGpasyjmo caga npousBOL O NPOCTHX YHHKAALA, y3umajyhu
CBAKM OJL EMX OHOJMKO NYTa KOJMKO Ce MYTa HajBulle MojaBbyje
y MaKojem of 3aiasux 6pojeBa, Kao: 2 Kao NPOCT YWHMJAL jaBiba
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ce Hajsuwe TpH nyTta (koa 120); a 3 ce Kao MpoCT 4HHHAAL

japba “Hajsuuie 3 nyra (kom 6poja 216); 5 ce HajBHlle [aBba
jenasnytT u 7 ce TaKo}je jasma jegannyt, na nuwemo: H. 3. C.

(Hl
(70, 120, 216)= 2 2.3-3-3.5.7. =8.27-35 = 21635 = 7 550..
1080

648
Tako robusenu npousson (7 560) jecTe Hajmarbi 3aje IHUYKH Caip-
»Xanhay, 3agaHux 6pojesa.
Mu heMo noxaszaTH nNpakKTHYaH HadHH KaKo ce TO O0WYHO
paiv. Hanuwy ce csu 3agaHu 6GpojeBH jepail iOpef Apyrora, aiu
Mano 0ABOJEHO Ka&O:

70 120 216 |2 [Mosyue ce Beptukansa upra. C aecHe
35 60 108 | 2  crpaHe upTe Ce MHIIY 3ajeAHWUKH YUHIOUM
35 30  54|2  3ajanux Gpojesa. Mcnos GpojeBa Koju
g?, lg 2; | 2 . C& MOry TNOAENHTH nNHUY Ce OAHOCHH KO-
35 5 33 JMUHKWM, @ OHHM KOJW C€ HE MOrY MOA&AUTH
35 5 1{5 npenuwy ce wcnoi camor cede. [lounmbemo
7 1 1|7 yBex Ca HajmatbUM NPOCTHM UMHHOUEM, Na
1 1 1 HajOAnKUM BehMM 1T

H.3.C. (70, 120 216)=12-2.2.3-3.3.5.7 = 7560.

Y mocnearem pesy OCTaHy CBe Camit NpocTH unHuoud. fpo-
M3BOA CBHX NPOCTHX YMHWAALA Y MOC/eltbeM pPeAy W OHHX C je-
CHe CTpaHe LpTe jecTe HajM-aH:;ll 3ajeAHUYKM caapiKanal, 3afaHux
6pojera. |owl -jefaH mpuMep:

18 60 |2

9 2412 :

9 15 12|2 H.3.C.(18,60,48) =2-2.2.2.3.3.5=16.45=720
9 15 62

9 15 3I3

3 5 1!3

1 5 15

1
3aaaun: 1. Wra je najmamy 3ajeHHUKH caapxanau ABajy

um BHiie 6pojesa?
2. Hatm H.3.C. 6pojesa a) 4 n 8; 6) 5 u 10; B) 151 45.

3., H3C . , a) 251 50; 6) 17 1 34; B) 151 75.
4, ,, H.3.C. " a) 6 u 15; 6) 6 u 10; B) 4 u 5.
5. , H3C. , a)30u45;6)12u18;8) 10u 15.
6. , H.3.C. » a) 2,4,6; 6)346 3)34 10.
7. , H3.C. . a) 2,8,5,7; 6)4,5,8,10, 16;8)6,8,10."
8. , H3C. " a) 4,6,9;6) 2,7, 12; B) 6, 8, 12.
9. , H.J3.C. " a) 3,5,8,11,15; 6) 4, 8, 12, 16.
10. ,, H.J3.C. » a) 126 u 168;6) 21 1 49;8) 27 u 36.
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I1. Hahu H.3.C. Gpojesa a) 120 u 144; 6) 48 u 60; B) 90 u (20.

12. , H.3.C. " a) 270 n300;6) 162 u 180; B) 140 1 180..
13. ,, H.J3.C. . a) 14,28 u 126; 6) 36, 126 u 189; B) 77,
121 u 143,
4. ,, H3.C » a) 21, 186 u 280; 6) 14, 98 u 140.
5. ,, H.3.C. " a)5,9u 21;6) 3,7u17;8)29,37Tu7.
16. ,, H.3.C. ., a)3,4,8 70 u84; 6) 3,9,12, 45 u 57..
17. ,, H.3.C . a) 12,22,24,48 u 35;6)4,5,7,12, 15,.
21 n 42.
8. ,, H3C.. 12, 16, 20, 36, 48 u 60.
19. ,, H3.C. » a) 528 u 792; 6) 756 u 984.
20. ,, H.J3.C. " a) 6, 15,20,30u45;06)5, 12, 16, 20 1 48.
2t. ,, H3.C. , - a)258,16u25 6)2 3,5 10u 30..
22. ,, H3.C » a) 484 u 1248; 6) 3432 u 3 851.
23. ,, HJ3.C. » a) 3080 u 3465; 6) 3388 1 4 368.
24. , H3.C. ,  a) 126, 14441488} 6) 144, 216 n 264.
25. ,, H.3.C. » a) 120, 160 n 200; 6) 120, 135 u 375.
26. ,, H3C. .- a) 60, 81'u 92; 6) 70, 130 u 190.
27. ,, H.J3.C. » @) 506, 759 wu 1771; 6) 3168, 6048.
- u 4 896.
28. , H3.C. ,  a) 15, 30, 48, 55, 88 u 350. o1
6) 72, 135, 216 u 648. by
29. , H3C. , a) 36, 54, 72, 108 u 144; 6(
6) 7, 12, 24, 21 u 42. (,§
23. TlpomeHe Ha GPOjUOLLY M MMEHUOLY HOje He
MeHLajy BpeAHOCT Ra3sioMKa
1) Mpowmupusawe paziromra
Mpumep 1. INMopeaumo jegny jaGyKy Ha 4 jeansaka pena..
¥Y3mumo of Tux genosa 3. To nuuemo - . AKo caf CBaki 0f
OBMX [€]0Ba paceyeMo Ha [0M1a, TO he jabyka y cTrapu
OWTH noje/beHa Ha 8 jejHaKHX [Les0Ba, a O THX AeJoBa
ysehemo 6, na 6UCMO TO THCaNH % Ja 4 je cBejegHo:
% H % ? Jlako ce yBepaBamo Ja je TO CBejejHO, Mna Hamu--
wemo > = &
4 8
- Ifpumep 2. Koauko je 47 a KOJIMKO %? To 3uamo:.
47:2 a%:l’[‘osﬂaqunaje%:%.
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3
Kako y 1 npumepy moxemo johu oa pasiomxa 5 R0 00J11Ka

-%? Axo poGpo pasriesamo, Buiehemo jna je u Opojunan ¥ nMme-
3 3xX2_ 6

'HUAAL, PA3/0MKA - TIOMHOXEH Ca 2, ma ce pouLO0 A0 IXI=78"
. . .3 6

Na Ce MNaK BPEAHOCT DA3/OMKA Huje MPOMEHWIA, Jep je o= ¢

(1 npumep). ¥ 2 npumepy je cBejeaHo 4 %. Jlako ce oBae

2
. 4 8 .
YBEPaBaMO Aa je OA - HOCTA/0 — TAKO aKO CMO H 6pojunall u ume-
: 0 a 4 OMHOXXMJH ca 2, Na cMO L0O0UIH 4x2_ 8
‘HMJaLL pasnomaka - n a I 32T T

:OBy npuMepH HaM MOKasyjy Aa Ce BPEAHOCT pPA3JOMKA HHIUTA
_He Metba QKO H GPOJHAAL H HMEHHAAL TOMHOXHMO HCTHM Opojem.
.To ce 308e npolIHPABame pA3JIOMKA.

2) CkpahuBare pasromxa

.3 6
Brupean cmo y npeTXOAHoM ofemKy na je - = & (1 npu-
4 8 6
imep) H o = - (2 fpuMep), Ma Ce NMUTaMO KaKO Of -5 MOXKEMO
4
.LokK 10 06auKa T::‘ WM OJ, % Ro 06uKa - . AKO 100po 3arue-
. 6:2 3 8:2 4
Lamo, BrAehemMO Aa je o—u = 1 WM 55 = 5 . OTtya npaBuio :

BPeAHOCT pPA3JOMKA Ce He Merd, Ko W 6pojuiay H HseHHAQU
-nonenHmMo HeTHM 6pojem. To Ce 30Be CkpahHBaibe pa3ioMKd.

3) /Mosoherwe pazaromka na uciliu umenuaay

[paBuaI0 0 NPOWKMPHBAKkY pPAa3iOMKa 3rofHO Ce NpUMEtbyje
TIDH AOBOhjely pasnomMaka Ha MCTH HMMEHMJALL.

2 3
Mpumep 1. dosecTu pasnomak - M7 HAUCTH UMeHUNAL.

. 2
Hahumo H.3.C. umennnaua 3 u 4; 1o je 12. Pasnomak T
2 .
JIOBEAMMO Ha umenwaan 12; To 3Haun Tpefa pasjiomax 5 npo-
WHpUTH TaKo ja My umenuaan, 6yje 12, a To je moryhe ako u
-Opojusal, ¥ MMEHHJIAU, NMOMHOXUMO ca 4 (jep je 12 :3=4), na he
2 2.4 E
3T 3.4 12°
Ha umenunay 12. Tpe6a v umeHunaw ¥ 6pojunal, MOMHOMUTH ca
3 3-3

3 (jepjel12:4=23),na HMaMO: = = 3 =

OUTH — Ha ucTd HauuH AOBEIUMO H pasJjiomag %

9 T .
73 - TaKo cy pasiomuu:
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2 3
3 U Z JOBEAEHH Ha HMCTH uMeHUnau 12, a ga ce BPEAHOCT IbH-

X0Ba HHWje NpOMeHuaa, jep je ?r-l%; %:l%.
Ilpumep 2. [loseCTH Ha HMCTH HMECHHJIAL pasoMKe:
5
%; 5 17—2; %. Tpe6a Hakn H.3.C. 3a cBe umenuoue.
3 8 12 20]2 .
4 6 10 2 H3C 3, 8 12,20)=2.2.2.3.5=120
2 3 5

Caj ce cBakM MMeHMJALL CaApKaBa y 3ajeAxHuukom UMenuany (120),
a KO/HMYHHWK MHOXH ca OpojuolleM JOTHYHOr Ppas3joMKa; TaKo:

2 2-.40 80 5 51575 A
5=k (35 120=40); 351575 (5y120=15);
7 10 70 9.6 54

R ALY (12y120——10) SEALR- (20y120—6)

TaKo Cy CBM pas/ioMUM JOBEJEHH Ha WCTU HMeHuaau. U3
OBa jJBa NpUMepa MOXEeMO H3BECTH OBaj MOCTYNAK 3a JoBohere
paszaoMaxa Ha Heru wmenunaay: Tpeba nakn H.3.C. 3a cBe nme-
HHOLE. 3aTHM Ce HMeHHAQL CBAKOT pPA3JoMKQ cagpxasa y H3.C,,
a KOMHYHHK MHOMH ¢Q AOTHYHMM Opojuouem. H.3.C. Oyze ume-
HHJaU CBAKOr pa3aoMka, a 6pojuaay je npoussoa 6pojuoua u
komynnna H.3.C. u umennona A0THYHOr pasnoMxa.

.2 3 7 5 4 11
lMpumep 3. JoBecTu pasiomke: TR B B T T

Ha HUCTEC-HMEHHOLE.

Peweme: 315,25,8,9,12(2

iggggg g g H.3.C. (3, 15, 25, 8, 9, 12) =
59523 1|5 2:23:5:5-2.3=60-30=1800.
1, 523,

2 1200 8 960 .

31800 (33' 1800=600), 5= T80 (15y1800=120),

5 1125 4 800

s~ 1800 (Sy 1800=225), T =180 (9y 1800:200).

3aaauu:
1. UWTa ce 30Be npoluypere pas/iomka ?
2. llra je ckpahuBame pasiomka ?
3. Kako ce mory BMILEe pasjOMaka JOBeCTH HA jeflaH MCTH
MMeHuaL ?

4. JloBeau Ha HajMamwy 3ajeJHUUKH HMEHHJAL[ OBe pas3joMKe:
7 1 5 3

- 2 3 4 1 3
A5 Yo ew B e s
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i3 4 9 7 5 14 5 9 1T
53)‘5,7;?)_6 6)?’:?)?7]_2,2_0_)%'
3 3 3 3 3 3 13 17 24
A5 0nE 93T B
5 8 1. 127
Lamsal 9% @ e
g gy L 2L 3. T 17 T
A5 2 DFE T 2
~ i 1 1 1 1 [ [ ~ 2 4 17 8 31
Sz 3T 5T E D35 BB
17 5 7 31, 2037 113
Va3 55 mn %6003
5 7 1 5 13 2 7 5 3 12 i
NG w7 5% 9333 50
1 3 7 9 4 13 5 17 2 4 7 11 7T
a5 5535500 9353506
27 13 7 33 27 5 6 9 3 8
BAS s s 0w T e
[Topehaj cnexehe pasnomke Tako Aa Hajnpe Aohe
HajMaru MO BEJMUYMHM, Na peiom NpBU BehM HTA.
“3 5 4 13, 13 3
A3 T 51 Vs 1
oyl 3405 6 T 0 o3 7 125 1
2'%°5°6° 78107 48’1224 16770 °
Ckpatu caegehe pasznomie:
216 30 4 6 36
LS A
17, 12 % 105 162 240 108
© 3’ 80’ 175 189’ 3607 14d°
|g. 1200 720000 2700 4400 15600
O 33090 sag0 TEO0Y 54607
765 3333 24750 6336 576
Y9 375 Tam 59300 00000 Te6di
20, L7 230 1250 519 57
© 5436747707 1000’ 3717’ A20°
o 675 330 3185 5121 2705
© Z400° 45450 161707 8535’ 6270
gy 680 2024 9945 3840 2;3/
* 7728’ 5117 128707 768 ' 3240°
03, 2072 1638 5187 1707 _93
© U804’ TA34 §778° 2845’ 10
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PAYYHCHE PAALE MPBOI GTEREHA CA PAJJICMUKMA

24. Cafupare pasnomMaKa HejeaHaHKuX umeHwunaua

Npuamep 1. CabGpartu: + + +——__ 7
TpeGa cBe pasfomMRe AOBECTH HA UCTH WUMEHHAAL
4 6 8 .12]2 .
4 6|2 H3.C.-(4 6,8, 12)=2.2.2.3 =24
2 3
) .3 18, 5 20 , 7 21 i 22
ﬂpeMa OBOME Je Tzﬁ, —5—=ﬂ, §:2_4’ 722—4 na

o

18,20 ,21 , 22 8 21 .3
51T 53 T2 T35 =3;= g = 35 (unan 13 crp. 12).

1 3. ! 2

- 2 - £ =9
25+ 35+ 57+ Ig="-
OBge umamo ia cabepemo MmeiioBuTe Opojese.
My nx MoxeMo Ha ABa HauuHa calpartu: a) Moxkemo no-

Haoco6 cabpary uene na pasjomke, na jo0uBeHe pe3yartare ca-
6paTty. Taj je HauMH NPENOPYUBUBUHU, KAO:

MUIHEMO

Npumep 2. CaSpatu:

25 25
2+3+5+1=n+4ﬁ=uﬁ,

36+27+184+16_ 97T

Paznomuu - + —{- +g *__72 ——=5p= 1_
2 8 4 9|2 22 3-3 ,
4 glo H3C(2849) —g g =89=T2
2 9|2
1 913
3|3
1

6) Moxemo Hajnpe CBe MelOBUTE OpojeBe MNPeTBOPUTH Y
Henpase pa3JIOMK€ na nx ca6paTn (no un. 8 npumep 1 crp. 10):

l
25+ 35+ ot lg=5+F+5+y=
_5.36+27.-9+21-18+L1- __180+243 +378 + 88 __ 889 1225
— ‘ 72 72 ) 72

Hanomena 1. llnwuy npu payyHamy ca pasjoMuuma Lese
HCTE BEJMYHHE KA0 M pa3jOMak KOjH je M3a mHX.

2. Ta3u pa nuwew cBe pasioMauke LPTe y HCTOM pely ca
3HALMMA DaAie H Ca 3HAKOM ,=".

3. Pasnomax Tpe6a CKpaTUTH Kaji roj Ce MOXE,

4. PesynraT noBeiM Ha MeWOBUTH GpOj aKO Ce MOKe.
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Ipumep 3. Koanko je: 2%'—[— 3%—}— 1317—2—]—' 4%+ 9%: ?

H.3.C.(2,8,12,3,9)=2-2.3.2.3=72 £ 8, 12, 3 9|2
4 6 92
2 3 93
2 1 3
_ I 5 7 2 5 67 __ o467
Pewewe: 2 +4 35+ 135+ 45+ 95 =31+ 27—2_3372
1 5 7 2 5 36 +45+42+48+40 211 67
st+tgtptstes= ™ =7 =273
25. OayaMMare pa3noMaKa HejeaHaHUX WMEeHMNaua
Ilpumep 1. %—%: ? JLOBEAHMO M yMatbeHHK U yMa-

r—

IbUJIALL HAa UCTe UMEHHOLLE, Na WX 04y3MuMo (no ua. 15 cTp. 13).

7 12, 8|2 H.3.C. (12,8) =2.2.3.2 =124
6 4|2 '
3 2

3 2 9 29 13

27 8 24 24 24 2%
: : 8 2 2 2
INMpumep 2. a) 85— 2_?= 6+5= 65
8_2_8-6_2
9 37 9 9
Oaysmy ce uean OJ ULeMMX, a pasjoMaKk ymaruoua on
pasnoMKa ymameHuka, na pasauke cabpatd. (OBaj ce nocrynax
npUMeyje ako M- Uedd W pasNoMak y yMatbeHHKY nNonaocod
BehM O le/MX M pasjoMKa y ymarbHolly).

- 3 4

3_4 OBELEMO Ha MCTH MMEH 35: i5_ 28 nokasyje
7 5 AOBEA - e TR Yl

Aa je pasioMaKk y ymameHuKy Mamd OA oHor y ymamuouy. Can
y3MeMO jefHO L0 O OHWUX Yy YMatbeHWKy, U Kaj ra npeTBOPUMO
Yy MCTO HMEHOBabe Ca pa3iOMKOM KOjH je Y3 mera, M NOITO ra
AOJAAMO TOME pasNoOMKy, NMPUCTYNMMO OAy3uMarby. ¥ HalleM NpH-

: 4
MEepy BMAMMO Ja C€ — He MOTY OAy3eTH OA %, TO Y3MMamo Oj

.7
10 uenux [ wemo v NpeTBOPUMO Tay ceamue, Tj. —. Cana Ham

. 7 3 )
0CTajy 9 UeAHX, a 0BUX — CafepeMo ca OHe — Y yMameHWKy na

10
Tako M nuuemo: 9=; a 3aTUM OAy3umMamo (no rnpumepy 2 a)
OBOT' OJle/bKa).

3L

0 .4 2 22 10 4 50—28 22
97 —Ss=atx=13 TTE= % %
Tpumep 3 122 42 =9
P - 1%% g

Mu momemo MeilosHuTe 6pojeBe NMPETBOPHTH y Henpase pas--
JOMKE Nna HX OJYy3eTH, Kao:

5 5 71 31 308— M1 __ 197 05
25 —4g=F— =" =24 — O
6 8|2 i
3 4|2 H.3.C. (6,8,)=2-2-2‘3=24 197324=8ﬂ‘
3 2 . —5
3agauu:

1. Kaxko ce cabupajy pasioMii HejefHaKHX MMeHuaaua ?
2. Kakc ce cabupajy MewoBuTH Gpojesu ?

3. Kako ce OAy3uMajy pasjoMUH HejelHAKHX MMeHunaua ?
4. Kako ce oAy3umajy mMewoBuTH Gpojesu ?

5. 0 ptgte= 6 ¢tz s totn=
6 @) S+ i+a S Ostmrmtas
A S A UL R B Sk
8. a) 5tzi— 0 Btmtpt?

9. @) it o5t stEtn

10. 2y T34 gt+mtptia— 6O 1+g+nTt8tp=
. 2 Gstet e te=0 5T tats—

2. 0 Btetnta=  O3+tptetota—
3. ) g tatetn= OntsTote—
W SS9 ntithata—
15. a) o4 Te+ 25+ 42 = 5)2%+4%+%+8=

16. a) 15454+ 79+ 10= 6) 42+ 92 +++ 12 =
17. 334182 pord 412l 4382 =

18, 14E iyl

19, 124+ 43705 4 1475 4108 =
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. 5 5 3 5
20. 2075 109§ +707 45085 —
3 1 1
21, 3117 46025 4408 ) + 109 —
5 2 8 :

' i 1 5 3

24 2) g—2 ) B3 25,4 ) s
BB oLt may g3
28, a) 5‘7—5‘5 6) gi% 20. a)g_—g 6) %_%
e O = TR 122 o) 18— 3+
32 a) 171282 ) 2075 —1083

33 a) 3072 —100% o) 80357 — 2004

34 w215 syl
35. a) 2082 —127 o) 3280 — 279
36, a) 273—827  ©6) 373 —27L
37 ay 100— 372 /65"38 —23
38 a)700—569;7 o) 827 — 3280

39. a) 182 —9L o) 83%_625_2
40. a) 37%—18% 6) 7035 — 1053
41, a) 74%—56:% 6) 18,1 —92
42, a) 273%~11% 6) 781’_;_61:%

-43. WMspauynaj 36up uernpu 6poja oa Kojux je npsu 17%,2\033—
KH caepehn je 3a 1% BehH OA MpeTXOoAHOr.

44. Koju je 6poj 3a 1.7;—? gehin o.,u‘ 237%?

-45. ¥ jenHoj paAmh je nopyueHo: 78% Kr. wehepa, 23% Kr. Ka-

7 5 .
de, 12§ KI'” opn3a ZE kr. counBa. Kommko je csera «r.
f10py4eHo?

T P—
RO

g

e T T LT 7 1T e et H e
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46. Tpu GpaTta npumajy meceyHo: Hajmaahu 6par 738% IMHapa,
cpeamu 237 —g— JMH. BHLIe OJ Hajmaaher, a Hajcrapuju 22

JAuHapa Buuie op o6a maaha 6para. Koauko 6paha ykynHo
npuMmajy?
47. Y jeaHom mojapymy uMma 278;—% hl BuHa, 156?—?3 hl paxuje nu
23; hl cuphera. Konuko csera Al nuha uma y Tom noapymy?
48. Yerupu Gpara MMajy roAWHA TOJMKO KOJHKO M HUXOB OTAaL.

Ilpsx GpaTt HMa 2015—2 rox., ApyrH 18—;— rox., Tpehu 9%
rox., a quBanzl% roi. KOaMKO rojauHa MMa HHX0B OTal’?
49. JepaH cebaKk KynH UYETHDH HHUBE: jelHY OL 3% ha, npyry oa
5% ha, Tpehy oﬁ 2% ha, a 4eTspTy o4 1% ha. Koumuko
je ha ykyneo Kynuo?
50. M3 jeanor ’6ypeTa OTOUH ce 53%[ BMHA, 2 3aTHM jouI 24% L
Octano je y 6ypery 102% . Konuko je muTapa BuHa Guito

y Oypety?

23
51. 3a KoaMKO fie ce BpeJHOCT pasoMKa == noBehaBaTH MAH yma-

‘IUTH ako a) u Opojuouy M umeHHouy AoAamo Gpoj 5; 6)
ako ce u oj Gpojuoua ¥ MMeHHoUa ojy3me 6poj 67

52. Koju ce 6poj Mopa oRy3eTH of, 172% pa 6u ce pobuno 8% ?

53. Pasnuka gBa 6poja je 13]%, Behin je 6poj 16551-. Kosauku je

mawu 6poj?

54. Koju 6poj Tpefa oaysetu ol 12 na ga ce pobuje 3%?

55. 3a xoauko ce nosehaBa BpemAHOCT pasiomka 15_6 ako ce 6po-
juony apoxa 7, a oj HMMeHHOUA opy3me 77

57. Heko kynu S%m Heke TkaHuHe 3a ogeno. Kpojau My kaxke ga

. 12
Tpeba Ja Kymd joul 55 /M, Na Aa 6yne AOBO/BHO TKAHHHE 34

IeroBo OJe/0 W 3a OAen0 Heropor cuHa. Koavko merapa
TKaHUHE je Onjio nortpedHo 3a ofa oxena?

57. M3 Hekor pesepBoapa OTHYE KpO3 jeAHY LB 86% [ Boje y

3
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58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

‘munyty. Kpos apyry 75% I, a xkpos Ttpehy 60;—1!. Konuko

BOJe OTHYe CBera 3a 1 MHUHYTY?

Heko je npeurao Bo3om 72% km, ayTom 24% km, a newuue
8% km. Komvko je km csera mpewao?
. . 3
JenaH cesmak je 3acejao mueHnuom 26 ha, a  Kykypysom
13% ha. Koauko je ha Buie 3aceja0 MIUIEHULLOM?
Y jernom Gyperty je GHAO 42% hl BuHa, oj Tora ce OTOYH
23310 hl. Komixo jouml npeocraje hi y 6ypery?

. 3 .
Heko je npewao 3855 km, op Tora je mpewao ayTom 24%
km. Konuko je npemao newmuue?
7

Hexo npuma meceyHO 173225

A, O] TOra U3ja 3a H3APKaBarbe
1 492% nuH. Koauko my npeocraje?

. 1 .
Ouy je caza 36% roguHa, a cuny 12+ roauta. Komuko je
OTal, CTapHju Of CHHA? '

Caupyx ca wehepom je Texak 63% kg, cam caHAyK je Texak

7 % kg. Koanko mma wehepa y mwemy?

26. ArperaTtv pasnomaxa

: 7 2 8 1 7 1
Npumep 1. 85 —25—55+ 4.5_—_( 834_4?)_
2 8 8 10 8 1 7
Ilpumep 2. 3%—1%—2%-{—3%—4%_*_2%:
5 129 1 7 3 1y
=(35 +3g+2) (1t 5 t4)=
50 1+ 29 15 35436+ 30
:(3+3+2+———+60+_ )—(1+2+4+ +60+ )_
94 101 34 1 94 41 53
12 5 11 3 15
Ilpamep 3. 8—2——7ﬁ—|—12_4—2—-52—7+3%_

= (8314125 + 355) — (75 + 57) =

T apcer——
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91 14 42, 27 36(2

21 27 183
7 9 6|3
7 3 2

H3.C. =7-3.2.3.3-2=1756

=(8+12+3+12'36+11"8+15-21)_
756
5-54 1828 _( 432+198+315)
_(7+5+- 756 “)— Bt | —
270 4224 945 494 451
—_(12+ 756_)=2375_6_12'7?6:“7_56'

W3 oBHMX npumepa MOXeMO M3BECTH OBaj MpaKTH4aH MOCTY-
nak nmpu pewasawy arperata: 1. Tpe6a wnajnpe HahW Hajmarbu
3ajelHMYKH MMeHWJal 3a cBe umendoue; 2. TpeGa pas3jgeiuTH CBe
ynaHoBe arperata Ha JARe rpyne: OHe KOju Mmajy npea cobom
3HaK ,+“ ¥ OHe Koju HUmajy upes cobom 3xak ,—*; 3. Tpeba
cabupaTH CBe wiaHOBe MpBe rpyne, 3aTHM cabuMpaTH CBe YJaHOBE
apyre rpyne (no un. 24 crtp. 29), na 36up unaHoBa gpyre rpyne
opy3eTH oA 36upa unaHoBa npse rpyne (mo ua. 25 crp. 30).
JloGuBeHa pa3inKa je yjeAHo M peayaTaT arperarta.

3anaun: o
5 43 7 .51 11 oy
.1, 37F_4.T+12§+3'3_—13§_3_. /

1 1 5 3 7
4083 13 — 2031 —52 42783 393 — 270 —

2
3. 2032 — 1073 4 35%—305 — 141 4 25~ L/f/l
4 125 —3% f1ay 8l 8> 3l | |
5. 233 —02 12 432 122 10—

6. 485 — 3+ =+ 185 4240 — 73 =

7. 2500322 1158 4B 10l 1030

5 13 23 17 29 37 .
8. 124 —85 — 55+ 135 — 3+ 28 =

9. Iler caHayka wehepa Tewku cy: 48% kg, 32—;2—i kg,
52%- kg, 47%] kg w 38]3—0 kg. CaMu canayum cy Tewxu 4—2— kg,
3
5§ kg, 5 kg, %kg H 5% kg. Koanko je camor wehepa?
3*
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10. ¥V jeano Gype ce HaTouu 52 Al BuHa, jelHOra AaHa ce OTOUYH
14% hl, ppyror 8% Al, Tpeher 10% hi, gerBpror 8— hl.  Ko-

JHKO je jowr ocTano BuHa y OypeTy?
1.V Heku OaceH yTHYe BOAA KPO3 UETHPH LIEBU: KPO3 NpPBY

LeB yTH4e 12% hl, Kpos apyry 15% hi, xpos Tpehy 10% hl n
KpO3 4YeTBPTy 11% Al Boje Ha caT. M3 ucTor GaceHa OoTHYe BOJA
KpO3 j1B€ LieBH, U TO KpO3 JeAHY OTuue 24% hl, a kpo3 Apyry

3
177 hl, Ha cat. Konuko hl Boje BMUIE yTHYe Hero WITO OTHYE

Ha cat?
12. ¥ HeKoj pafibH Ce HA KAaCH NpHMAJIO H naﬂasano 0BaKoO!:

[Npummeno 24—JmH Uspato 12— JauH. Maparo 3 G AMH. [pu-
MJbeHo 18 T ayd. Usparo 83 auH. Wszaro IOE aud. Tpumibero
72—23—0 s, KosMKo je Buule NPHM/LEHO Hero HW3aaTo?

13. JepaH ce/bak MMa MMama 34i ha, op Tora npoja jex-

HOM 12i ha, satum pokynu jour 8— ha na Apyrom npoxa 7

ha. Kom/mo ha vma cemak?
14. Tpu 6pata nojene jeany mwuBy oj (jeadora) 1 ha, Taxo

Aa npsu nobuje % ha, npyru % ha. Koauko je po6uo tpehku 6par?
15. Op 36upa ©pojesa 14‘—45 H 17234 OLy3MH pasnuky Gpo-

jeBa 83 4 5i A

16. 36up Tpu 6poja usHocu 372. [Ipsu je 6poj 8224, apy-

Td je 14,3i Kommku ]e Tpehin 6poj?

3 1 2
17. Pewn arperat o cepam (7) ynaHoBa: 87, 77, 9—3-,

IO%, 11%, 12%,% 13%- Jpyru, 4eTBPTH M LWECTH uJiaH Cy

HEeraTMBHK, a OCTaJNM MO3UTHUBHH.
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PAYYHCHE PALIE APYIOr CTENEHA CA PA3JIOMLIUMA

27. MHoXHewse pas3nioMHKa uenum Gpojem, v uLenor
Gpoja paanomyom
5:3 15 1
7 =7 =%

Mo uynany 10 crp. 11 Beha je BpeanocT 0p ABa pasjioMKa
JeAHaKHX MMeHHJaua oHor umjM je Behu Gpojunau. [lpu MHOMeby
pasnoMka uwenum Opojem jacHo je xa heMo AOGHTH y NPOMU3BOAY
pasjoMax OHOJMKO NyTa BehM KONHMKO NOKasyje 6poj KOjUM MHU-
KHUMO pasiomak, a To he G6WTH, ako Bpep,Hocf 6pdjnou,a camor
pasnomka rosehaMoO OHOMMKO NyTa KOMMKH je 1eo 6poj Kojum
MHOXHMO pasjoMak. ' '

Io 3aKOHy Komy-raun]e xl1pn MHOXEHhY MOXEMO Hauw npumep

NUCATH: -3 = 3.+ = = 2—7—

OTy,IL MMamo npaBuno: Pasnomax ce MHOXH UeanM Opojem,
HJIH Ueo 6poj pa3IoMKOM, KAR ce POH3BOA Hejora Opoja H 6po-
jHOUQ pasnoMKa nojeaH HMeHHolleM pasnomKa.

Ipumep 1. %-3:

: 7 ! 7 o1 7 1
lpumep 2. g 4=§ umm 4 - ¥ _7__3?.
2 2

Mo un. 11 crp. 12, ox aBa pasnomka jegHakux OGpojunaua
BehiM je OHaj KOMe je MMmenunau MamM. TIpH MHOXewY pasiomia
nenum Opojem, uau uesnor 6poja pasjoMKom, Tpeba aa Aobujemo
y pesyaTtary pa3nmomak u4dja he BpeAHOCT OMTHU OHOJMKO NyTa
Beha KoAnku je Opoj KOJjUM MHOXWUMO pasiaomaxk. Mu hemo Ty
BPEAHOCT AOOMTH, aKO MMEHHIAL, Pa3/OMKa YMamHMO 33 TOJHKO
nyra. ’

Oryn npaBuio: PasnomMak ce MHOXH Leanm 6pojem, HAH Leo
6poj ce MHOXH pasioMKoM, kaa 6pojurau pasiomia noAeTHMO
KOJIHYHUKOM HMeHHOLa pasjoMKa H denora 6poja.

[Ipema oBOM MpaBUly MOXKEMO, ¥ TpeGa YBEK, NIPH MHOMKEY
CKPaTHTH pasoMak lieaum Gpojem, Bean 6poj 1 HMEHHALL Ha|BHLLE
WTO Ce MoXe, na ra nomuoxuty (no wi. 27 np. 1).

"Ha np1 125—14 _143_ 4_2__82

% 5 5 °5
Mpusep 3. ) 73.5—=(743)5="7-5+ 35—
—35+ 2535433383,
w745 =315 =19 383
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6) 9212 =(9-12 19} — 108 133
) 9 212=(912) 4 (ag ) =108 45 =
2
—108 4+ D —108 475 =115
77 3 231 1
wn 93 - 12="g 17=31=115;

MewoBntn ce 0poj MHOXH [edHM Opojem, HIH Ce Ueaw
6poj MuoxH MewosnTHM: a) TlomMHONH ce Beo 6poj LeaHMm genom
MeutoBUTOr 6p0ja, TOME IPOHIBORY €€ AOAA NIPOH3BOX Leaor bpoja
H paaj.zibMKa mewouTOr 6poja (o 4. 27 np. 1, wan 2, ctp. 37).
306up THX npou3BoAQ je pesyarar; uaH: 6) Meuwiosurn ce 6poj
npeTBOPH Y HeNpasH pasioMak, na ce MOMHOMXH UeauM OpojeM.

Ynamtu: 1) Pasaomak Tpe6a yBeK CKPaTHTH Kaji roj ce TO
moxe; 2) Kpajwu peaynrar tpefa HamucaTH y BHAY MELIOBUTOT
6poja, ako ce Moxe.

Ipumep 4. Wrta 3Haun pasnomak < MOMHOXHTH

Opojem 3.
Ilpema OHOM IWITO 3HAMO O MHOXEHY H3 NpPBOI paspepa,

s ) ‘
PasNOMaK = NOMHOKHTH 6p01eM 3 3HauM: y3eTH pas3ioMak %

TpH NyTa Kao cabupax: —{— —{——— '=———2% (wnan 13 cTp. 12).

Osaj Ham npuMep NoKasyje 4a MOXKEMO MHOXeHe pasiomaka
uenum 6pojem MNpPeTCTAaBUTH Kao Cabupare pasnomaxKa jesHakux
HMeHMIaUa.

28. [lemewe paanomada uenuam oOpojem

, 5 5 5
fipumep 1. 3:4= 5= 36

Kap umamo pa penumo pasnomak Leaum Gpojem jacHO je
Aa he pesyataT OMTH MakM OJ CaMOr pasjJoMKa 1 OHOJHMKO NyTa
marbH KOMMKO je cAM ©Opoj Ha Koju aenumo (geaunan). flo un. 11
cTp. 12, of faBa pasnomka JefHakux Opojunama MmatbH je OHaj
KOMe je MMeHuJall Behd, Te ApemMa TOME:

Paznomax ce genn ueanm 6pojem, kKai ce 6pOjHAAU pA3NOMKA

nogesH NpoH3BOAOM mwefmoua pasaomra H Lenora bpoja.
8:4 2
Opumep 2. = =3
Kako je (no wum. 10 cTp. 11) oA ABa pasnoMKa jeAHaKHX
HMMEHUJAUA Matbd OH3j KOMe je Opojusal, MarmKH TO MOXEMO HpH
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Je/bemY pas.rlow(é neauM 6pojeM LOGHTH y pe3yaTaTy pasjomax
HCTOr MMeHMOLa, camo Opojuaay, na Oyle OHOAMKO NyTa Makbu
Konuku je 6poj Ha koju ce meau. OTyA npaBuio:

Pasnomay ce pean nennm 6pojem, Kag ce KOAHYHHK 6pojHoLa
pasjaomMka u Hesor 6poja mogenn HMeHHOLlEM pA3JIOMKA.

Oso ce npaBuao npuMeryje yBek Kajg rof je Gpojunar,
pasfoMKa Je/bMB HeauMm Gpojem. TTpema oBOM npasuay yeek Tpefa,
aKo ce moXe, CKpaTuTH Gpojunall pasiomka W ueo Opoj HajBHule
1ITO Ce MOXe, Na noche noaeautu (no un. 28 np. 1) Hnp:

12 2 2 2
3 =335 105
5
3. 84+3 ., 35 2 5
Ilpumep 3. 85 l4= — .14_—4.14__§-

Jla 6ucMO MewoBUTH Gpoj MOZEIMIM lleaMM Gpojem, Tpeda
Hajrpe MEIWOBUTH 6pOj NPeTBOPHUTH y HeMpaB pasjoMaK na nope-
auty (mo un. np. 1 u 2).

29. lesmerwse uenor 6pgja pasnomMmHoM
12.7

pumep 1. 12:5="27_ 12 . 7_%_ 162

12

Mopesnmo . 12 :5 == .
. . 12
Mu cmo Gpoj 12 nogenunn ca OGpojem 5 u  KoGHAM 5
3HamM0 M3 npBor paspena Aa je KONMYHHK aABa 6poja TONHKO
BehK 3a KOAMKO NMyTd YMatbUMO JAenHial. YMambuMo Keluial y

HaweM npumepy 7 nyra, paoduhemo 12: —?— ¥ KOJNMYHUK he 6uTH 7

84
nyta Behu: ﬂ,akne— 7 v 12 :l—il =12 . ———:163'

Hpasuno: lleo 6poj ce gean pasiomMKoM, Kag ce NMPOH3BOA
uesora 6poja n MMEHHOLIA PA3IOMKA I0JeJH OpojHoLeM pA3NoMKa,
MM WITO je CBe jefHo: Lleau O6poj ce pean ¢a pasioMKoM axo ce,
TOMHOXH €a PeUHNPOIHOM BpeaHolhy camora pasnoMya.

7 2 8
INMpumep 2. a) 14: §—14 7:16;
6 g7 49
6) 21.72,}1.?~2_24_

OBy npumepu Ham MoKasyjy aa rmoxcemo ueo 6poj u 6po-
jMnal, CKPATHTH, WTO Tpe6a ysex ypaauTH, {13 HSBPUWHTH AehbeHbe
(no unm. 27 np. 1). '



3 13 590 12
IMpumep 3. 18:23=18:€=18-ﬁ=1—3=7ﬁ

lpu aemerwy uenor 6poja MewoBHTUM GpojeM TpeGa Hajupe

MELOBATH G6poj NPeTBOPUTH y HEMpasH pPasjoMaK fa M3BPLIMTH
aememwe (o ua 29 mp. 1 wwm 2).

N o oe W

3aazaun:

Kako ce MHOMHM pa3ioMak uemum Gpojem?
Kako ce mHOXH MeuwoBUT 6poj uennm Gpojem?

. Kako ce memm pasnomak uenum 6pojem?

Kako ce penu MewoBuT 6poj Leanm Gpojem?
Kako ce genn ueo 6poj pasioMKom?
Kako ce penu weo 6poj mewoBuTHM Gpojem?

a) 5.7 6) —-12 B) 1.24 r) 4220

a) 8 o 6) 14-2 5) 33- 21 r) 27-%

a) 55 6) 1326 8) o7 r) 56- 7

2) 54.5 6) 10813 B) 361 r) 100-54

A 1107 6 23524 8) 182.3 1) 21714

a) 6:5-8 6) 103,16  B) Bigz4 1) 150027

a) 6143 6) 32-17 B) 2817 r) 36-%

a) 72-34  ©) 8125 B) 102. 550 1) 99.8.

a)%:i% 6) %:7 -B)%:Z r)%:3

a) i3 6) 157 B) 2:16 r) 236

2) 7414 ) 112:9  )152:7 18710

a) 9415 6) 1023:23  B) 7023:71 ) 3053:6

2) 6: % 6) 5: g B) 4: r) 120

2) 9: 14 6) 18:5% 8) 32:47 r) 54:5%

a) 121:47 6) 33:55  §) 64:70 1) 321:18%
1

7 8 2
a) 128:33 6) 342:8;;  B) 504:2, 1) 725:3+

. Koju 6poj Tpe6a nogeantu 6pojem 8% pa 6u ce go6uo 14272

24,
25.
26.

27.

28.
29.

30.

31.
32.
33.
34.

35.

36.
37.

38.
39.

40.

41.

42,

41
[Tpas yrao usxHocu 90°. Koauko CTereHa uma ‘3% npasor ycna?
Konuku je '15 meo op a) % 6) % B) 2% ?

100 kg neke poOe cTaje 2326% puk. Koswmko crtaje 1 kg?

3a jegHO 0pen0 MoTpebHO je 3% m wroda. Komko je no-—
Tpe6Ho meTapa wrtoda 3a 12 opena?
. 1 . .

Jeaan kg xade craje 20z aun. Koauko crajy 15 kg?

Y jemHom cpebpHOM AHHApy MMa 4% gr uucta cpebpa. Ko--
UKo ‘uMa cpefpa y 150 komana?

Jemran 3ymiact Touak uMa 62 3synua, pacrojawe M3mely cBaka.
ABa 3ymua je 31—58 cm. Kommku je o6um Toyka?

Jeana nopoaMua TpOWM  JAHEBHO 8% kg yrma. Koaunxo.
TPOWHA MeceyHo?

JenaH 3aBoj TpPOLM 3UMH MECEYHO 1% m? ppsa. Koauko je-
notpe6Ho m® sa 5 meceuu?

Kowy je norpe6Ho patv AHEBHO 3 kg 3006u. Koamko je-
norpe6Ho kg 306u 3a 8 Koma?

12 merapa Hekor wroda cTajy 1234% auH. Koauko craje
I merap?

JloxomoTuBa npehe 218% km 3a ner cartn. Kosmko npenasu
Ha CaT, a KOMMKO Ha MHHYTY?

[Tpoussoa aBa Gpoja je 132%, jelaH oL mHX je 14, xoju.
je oHaj apyru?

Tpoussox xBa Gpoja je 76. Jepan of mux je 8 , KOAUKM je
oHaj Apyru?

HemeHux je 723, a KOJIHYHHK ]2%. Koauku je pennnan?

Heko sapaaum JHeEBHO 42% AMH. 3a Koauxo he jaHa 3apa-.
gutH 180 pun.?

Jeran newak npenasuM AHEBHO 8% km na cat. 3a kKommko he-
catu npehun 90 km?

Hexo npoaa cBoje MO/BCKO HMMame Of 14% ha 3a 99328.
AuH. TlowTo je npogao 1 ha?

Axo Bo3 npefje 282% km 3a 6 catn. Koauko npenasu3a 1 cat?-
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30. MHOIKEHE [laanomKa pa3ioMHoM

4 3 4.3 12
l'[pnmep 1. T F =75 =3
12

4 .
[MomHoxMMO — 3-——. Kag nomHoxumo — ca 3, poGu-

7
. 12 .
‘|eMo T Mu 3namo, ko NpoOM3BOAA HECTAJNHOrI MHOXHOUA, Aa Ce
W pesyaTaT mMema, H TO! Axo Ce-ymMambH MHOXMHJALU 32 HEKOJHKO

nyTa, 3a TOJHKO MCTO NyTra he Ce yMawMTH M pe3yarar. ¥Yma-

4 v 4 3
FUMO, Y IPOM3BOAY = * 3, MHOXuaall neT nyra: 7B Aobuhkemo

a Mamu: E'S—E na nuvue 4.3
¥ pesyaTaT meT nyr U 5=z7%, ma MO =« 5 =
,:%"_:51_ 12 . Otya npasuno:

Pa3ioMakr ce MHOXH Da3JOMKOM, KA ce NMPOH3BOA OpojH-

Jaauya oba pasJjomka noaend HpOHSBOlZOM HMeHHAaaLa.
2 1

. , 8. 3_8:3 9% 2 LB 3 2 2
prMep & 9 37 9.47ss 3 "M 9 ¥T3 T3
3 3 1

OBaj mpumep Ham noKasyje Aa MOXEMO MpH MHOXemwY pa-
_3/10MKA pA3NOMKOM CKPATHTH (WwTo Tpeba yBEK pajuTH) Ma KOjH
6pojunay, ca Ma KOjMM HMEHHOUEM, Ma nocje MHOXHTH (Mo ui.
.39 mp. 1).

- 13
HpHMQp 3. 4_2_ 37 13 37-1 481

47834 8.4 3 15—

AKO MMaMO 2 MHOXMMO MELIOBUTH 6POj MELOBATHM 6pojem

WJIH MeWOoBUTH OpOj Pa3JOMKOM HJIM PasjioMaKk MeLiOBHTHM 6pojem,
_MOpamMo Hajnpe MelloBuTe OpojeBe NpPETBOPHUTH Yy Hemnpase pa-
3JI0MKe 12 WX MOMHOXUTH (o un. 28 np. 1, 2).

Jekee pasnomMmua ca pa3novHom

7.3 1 g T4 _ 7 A _ 28 1
9483 ° 9379 3T 27T 27

[Topennmo %: 3 (no wi. 28 np. 1) poGukemo % WK 217

My 3Hamo jga je KoauuHuk jBa ©Opoja, KOA KOjUX je Ne/beHHK
CTallaH, TOMMKO nyTa Behd, KOMMKO Ce MyTa AeNuaal, YMarbH.

Npumep 1.

. 7. 3
YMamumo y Hauiem cayuyajy AeIWIaL YeTHpPU NyTa (3: T)’ pe-
3yatat he OUTU 4eTWpu nyTa Behu, Kao:
7.3 1 1 428 1

g4 6.3 9 '3 27 '27
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Tako cM0 Waw npumep ae/bera NPeoOpasuaM y MHOMelbe.

4 . .
Jpyru HHHUJAL - ] PEUMNPOYHA BPEAHOCT Ae/lHOua npumepa 1

%. Oryn npaBuno:

Pazaomak ce pesn) pasnomxoss, Ao ce Ze/beHHK [OMHOMXKH
peunnpodHoyM BpeAHOWHRY [eaMoua, HAH QKO ce Npou3sBos 6po-
jHOUA AebeHHKOBA M HMEHHOLA AeNHO0YeBA IMOAedH [1POH3BOLOM
HMEHHOLQ AebeHHKOBA H OpojHOLA AedHoqeBq.

3 7 .
7 9 27 14 3.7 21

' 2 5
Ilpumep 2. ﬁﬁ:ﬁ—?:l—G:ﬁ= 11_6 HIIH
16 1
3 1
27 9_3-7_21_15
32 ¥4 16 16 16

67
MpuMep 2 nokasyje Ham Xa MOXEMO MpPU Jeberby PA3TOMKa
pasomxom (4 Tpeba TO yBeK YHHHTH Kaji Ce MOXe) CKpaTMTH 6po-

Junau v Opojunau, a MMeHuaal M MMeHMJAL,

Ynamtn: Kos MHOXemwa pasnomka pasnomkom ckpahyje ce

YHAKPCHO a MHOXH BONOPaBHO, a KOJ fekewa cKpahyje ce Bo-

[LOPABHO a MHOXM C€ YHAKDCHO.
2.,,3 26 1126 4 104
Hpumep 3. %.ZX—?.T—F.II 3— 3
Mewosnte Gpojese mpu Aeo6u TpeGa npeTBOPUTH Y HenpaBe

pasnomke, na ux nogeantd (no wi. 31 np. 1 nam 2).

3anauu:

1. Kako ce MHOXH pa3noMak ca pas/ioMKOM?

2. Kaxo ce mocTyma Mpd MHOMEHY aKO HMa MELIOBHTHX
6pojesa?

3. Kako ce genn pasiomak pasjaomMKom?

4. Kaxo ce nocryna npn Jielbetby aKo MMa MEUIOBHTHX

Opojesa?
5. Kako ce ckpahyje npu MHOMery a Kako IpH Jelbery?
5 3 ll ,14 9 17
2 2 = 5 1 42
7 3 ~ 9 b 17 40
8 2 527 98y ®mgxm- o
=3 5 3 7 5
10. a) 4532 o) 655 T3 ©) lo-op



_11. a) 1202 o) 17132 m2gal
12. a)%:% 6)%::—2 B)%:%

13, a)%:% 0) 2o B) 33

14. a) 26—1-‘; 76)%:% B)%:‘%B

15. a) T4:45 6 35:2 B)5%:%A
16. 2) 112:95  6) 455 B) 5 :
17, ) 153 100 g1 23 5) 3. 33
18. a) ]3%: % 6) 7%:% B)4%:2%
19. 2) 1044 114 6) 55: 32  g32:2
20. a)gzl-;— 6)2—;:2% B);—gi 1%
21, 2) 150: 32 6) 85: o ) a3y

3
.

1

22. Konmko je a) —g— 6) B) 5 r) %OA 72% ?

. . 5 . 1
23. Koju 6poj Tpeba nopeaHtH Ha = Na Aa ce nobuje 18 T 7
24. JepaH merap Hexor wroda craje 127 % auH. Koauko

crajy 3% m?

2 i
25. JegaH ce/bak MMa MMame Of 42 ha; 27 TOra HMama.
je mog wymom. Koauko je ha mop wymom?

26. JemaH BO3 mpesnasu Ha uac 38%km. Koauko ke km npehu
3a 4% yaca?
27. Jepan hl nuwenuue TexH 72% kg. Konuka je Temuna

1 3 5
a) 57 hi; 6) 127 hl n B) 42§ ht?

28. Jlga 6poja pajy NpOU3BOL 182%; jellaH je O HUX 72%. l

Koaunku je onaj apyru 6poj?

29. Hemenuk je 75% a KOJHYHHK 18%—; KOJIHKY je AeJunan’?

45

. . 3 .
30.-Heka paamwa -je nnatuaa jegHor mecena 5347 JHH. Ha
MMe ocseT/herba. Konuko je ropeso cujaua Kaj Ce€ Ha CBaKy Cu-

januuy naaha mecedHo Mo 23% JIUH.?

31. Kax nesn ayro npehe 98% km 3a 3% c.aT'a. Konunko km

Je mpenasuo ayTo NPOCEYHO HA CAT?
5 .
32. JesaH newaxk npesasu 55 km ua car. 3a Koje 6u Bpeme
. 1
. — km?
npewao 425 km:

33. Heko 3apaau IHEBHO 72% AMH. 3a KoJHKO he jpaHa 3a-

paguTH 2 117% AHH ?

34. Beauko 6ype xBaTa 213% hl, a mame 42% hl Buua. Ko-

JINKO ceé MYTa MOXe HanyHuTH Matbe 6ype BHHOM M3 Beher Oypera?

32. MpeTBapatmbe KOHAYHUX AELUUMAaITHUX ﬁpoieaa
y pa3jiomHe

INpumep 1. [lpeTBopu 0,45 y ofuuan pasjiomak.

BpeatocT penumanHor 6poja je 45 cToTHX, a To 3Ha4H Aa
je jeana jeauHuua noaesbeHa Ha 100 jeAHAKMX AefOBa, a OL THX
CTOTHHY jeiHaKWX AenoBa je yseTo 45.

Bpoj Wa KoJAMKO ce jefHaKMX AeN0Ba NOAeAMAA jeiHa je-
JHMHALLA MH TIHUIEMO Y MMEHHOLY, a 6poj KOjH MoKa3dyje KOJAHKO CMO
0J THX AeJoBa y3eJd, nuiuemo y Opojuouy ua. 5 CTp 9; jgakne

4 9 '
045 = y55=2
[Ipumep 2. Hamuwu y Buay oGuuHor pasnomka 4,275.

BpeanocT 3azaror jgeuumantor 6Gpoja je 4275 Xu/baauTHX,
a TO 3Haya JAa CMO jelHY jef(MHULY MOAENUNM HA XUbaLy jefHaKHX
BenoBa, na CMO y3esu 4 jefunuue U 275 0 THX XH/bALUTHX AeJOBa,

a nuuemo:
4275 _ 855 __ 171 _ 1l

4275—1000 200 - 40 40

Mocimynax: fla 6n ce jenoH KOHAYHH REeUHMAJHH Opoj npe-
TBOPHO Yy PA3IOMAK, TPeOQ yKHHYTH LELUHMQIHY 3aMeTy H TaAKO |
Robusenn 6poj HanucatH y 6pojHouy, A Yy HMEHHOLY HAUHCATH |
jeauHHUY €Q OHONHKO HYJA KOJHKO HMA REUHMANA Y 3QAATOM 6pojy.,;/
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33. MpeTaaparke 06UM4HOr paanoMKa y Aeunmaniu 6poj:

TNpumepn:
D2_73:4=1825 2) +=7:2=35
10 10
20
3) 2 =59:8=7,375 4) SL=81:25=324
30 60
60 100
40
5) 28 -238:75=3,1733..  6) 1 — 14:3 = 4,66666...
5 30 320
550 20
250 20
250 20
250 20
7) 2= 5: 11 = 0,454545 8) o5 =7:22==0,31818
: 50 70
60 40
50 180
60 40
50 180
60 40
50
9) 2 =4:7=0571428571428_.
40
50
10
30
20
60
40
50
10
30
20
60

40 wTa.

4T

10) 2=22:7=—23,142857142857 . . ..

7
10
30
20
60

Hocrynax. Na 6u ce jepad ob6v4yaH pasloMak NPETBOPHUO Y
Jelumantu ‘6poj, tpeba nogeanTH Gpojunail ca HMEHHOUEM.

‘Npy npeTBapakwy o6H4YHA pA3OMKa y Aelumasinu 6poj, Mory
ce yriaBHOM MOjaBUTH ABa cJjyuyaja:

1) Jeo6a ce cspwasa 6€3 ocTarka; Taia ce LOGHBEHH feuu—
masHu 6poj HasuBa konauan (Ilpumepu: 1, 2, 3, 4).

Ynamtu: CBaku 06uMuaH DPa3OMaK MOXe Ce NPeTBOPHTH y
KOHayaH jAeuuManHd 6poj, Kaj My MMEHHJAU YWMHE UYMHHMOLM came
ABOjxe wiu came neruue wuau u ABojke M netuue. (Ilpumep 3:
yMmennaan 8=2.2 .2, npumep 4: umennnay 25=25 - 5; npema
TOME je KOHayaH). .

2) Jeo6a ce HuKako He cBpwaBa 6e3 0OCTaTKa, Taxa ce
Ao6uBeHH Jeuumainu 6poj 30Be HEMOTNyH wiu GeckpajaH (npumep:
6, 7, 8 9 n 10).

YV 0BOM Cayuajy Mpu HACTAB/BEHOM Ae/beky MOPAjy Ce jaB-
JBbATH OCTAaLUM Koju Cy Beh GuaM, na ce pajgud Tora MOpajy u y
KONMYHHUKY TOHAB/LATH LMPe H TO MCTUM DELOM.

OBH ReuuManHu 6pojeBH Yy KOjUMa Ce Yy KOJHYHHKY MOHAB/bA
jeaHa uudpa, uan suwe uudapa (npumep 6 u 7) 30By ce nepHo-
AMYHH, 2 Came Ludpe Koje ce NOHAB/bAjy 30BY Ce /1ePHOAHE LHppe
(nepuopa).

) [epuoaHe ce uugpe HanHILYy jeAannyT, Ma ce Haj fPBOM H Mo-
creawoM uMgpom crasu Tauxa. Ilpumep 6) 13—4 =4, 6. lpumep 7)

5 .. 7 .. 4 - .
17 = 0:45. Tlpumep 8) 55 = O,31§. [fpumep 9) = =0,571428.
Mpumep 10) 2 —3,i42857.

Csaku 6ecxpajHu AeUHMAIHH 6poj, KOjH je MocTao of o6MUHOr
pasioMKa, Mopa MMaTH NMepHOAHHX LHMdapa.
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Axo nepuoja nouMme OAMAax M3a AEUHMaJIHE 3areTe, NepPHO-
JMYaH Ce JeUMManH1 Opoj 30Be YHCTO HepHOAHYAH.

YucTo meproAauuHM Cy JeuuMalHH GpOjeBH OHM y MPUMEpUMa
6, 7, 9 u 10 (4,6; 0,45 ; 0,571428, 3,142857).

Axo nepuoga He noyume OAMAax M3a JeUMMAalJHE 3aneTe,
‘TaKkaB ce MepMOAMYaH JeUUMalHH Opoj 30Be MELIOBHTO IepHO-
AHYAH.

MelOBUTO nepHOAMYaH JAeUMManHn Opoj je oHa] y rpH-
mepy 8 (0,318), u omaj y npumepy 5 (3, 173).

¥namtu : Ako je MMeHunal OGMUHOT Pa3/IOMKa CaCTaB/beH U3
YMHK/IaLA NpocTHX 6pojeBa, Mehy Kojuma HeMa HU JBOjKE HH
JIeTHLLE, OHAA Ce TaKaB pas/OMaK MOXe MpPeTBOPUTH ¥y UMCTO

. 14 2 :
TnepHoAnyaH feuumanid Opoj. Ha mp. F=47=46.

Axo je umenunau OGMYHOT Pa3NOMKA CACTAB/LEH M3 YMHMIIALLA
KaKBHX NpOCTHX 6pojeBa W nopej TOra UMa M YMHMJALLA JABOjaKa
WAM MEeTHLA, OHAA ce TaKaB pasjoMaK MOXe MNPETBOPUTH y Me-

. 7
LIOBUTO mNepuMoAMHaH Jeuumansu 6poj. Ha np. == 0,318 uu

22
238

75 =3,173.

CBe 0Bo Bamu Kaj ce 0OOHYAaH pasIoOMaKk Hajnpe CKPaTH
JOKJIe FOJ Ce MOXKe.

34. MpeTBapakbe NEepUOSMYHMX AeuumanHux Gpojesa
y pasnomxe)

a) [IperBapare 4uCTO NePHOAHYHOI AeUHMAJHOr Gpoja y
06H4aH pasaoMax.

Tpumep 1. [lpeTBoputn y 06uyan pasaomak 0.-777.....
Jeunmannu 6poj 0,777 uma jepHy nepuoanuHy umdpy. [To-
MHOXXHMO ra pasu tora ca 10, poGuhemo

10 cTpyKy BpeiHOCT 3ajaTor pasioMmka . . . 7,777.....
I cTpyka » no ” .- 077
9 cTpyka " ” » |
a jeHOCTPYyKa BPEAHOCT % npema Tome je
T .
0,7 == ? .

Itpumep 2. [lperBopuTtH y ofnuan pasaomax 0,737373..
Heunmanuu 6poj 0,737373.... uma gse nepuoinyde wucgpe. lo-

mHoxumo ra ca 100. Ho6uhemo

Za
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100 cTpyxy BpeaHoCT 3ajaHor ReuumanHor 6poja 73,737373..
| cTpyka BpeAHOCT 3ajaHor peuumanHor 6poja 0,737373.

99 CprKa 3 » » ” 73

a JeJHOCTPYKA BPELHOCT ;—g; Aaxge:

.. 13
0,73 =1

Ipumep 3.
IlpeTBopuTh y 06nuaH pasiomax 3,234 234 234.... To moxemo
Hanucaty 3 + 0,234234234..... HoBOBHO je mpeTBOPUTH Cim
Aeuumanudu 6poj 0,234 234 234... na My 3aTHM HanucaTH LeHHe (3).

ITomHOXMMO ra ca 1000, poBuhkemo:

: % 1000 CTPYKY BPENHOCT jeuumansor 6poja 234,234234.

3 » ”» » » 0,234234 .

g(‘ 999 CTPyKy " " ,, 234
a Jegﬁocrpyxa BPEAHOCT - LeLHMAaHOr 6p01a je Sgg , & LEUMMAaHOr
Opoja: 3,234 Guhe 3551

Mocrynak: Aa 6u ce jeAaH 4HCTO MePpUOAHYAH [AeLHMATHH
6poj npersopno y o6uyan pasnomak, Tpeba jeaHy rpymy nepuo-
AHYHHX LHPAPA HAMHCATH y GPOJHOLY, A Yy HMEHHOUY OHOJHKO
A€BETHUA KOJHKO HMQ MepHOAHYHHX LHPAPA y 3aRAHOM [elH-
ManHom 6pojy.

Axo y 3ajaHom neuMManHom Gpojy MMa W Leaux, TpeGa uene
TIPENHCaTH Kao LeJle MeWOBHTOr 6poja.

i 4. ma5 o37. 87 065
Ha np. 0,4=5; 537—55; 13,87065 =135 00

Hanomenra:
OBo mpaBMAO He BaXu camo 3a NePHOLMYAH pasIoMaK 0.9.

0) [lpersapame MeLIOBHTO - nepHORHHHOr ACLHMATHOT opoja y
OOHYaH pa3ioMax

lipumep 1. [lpersoputu 0-87777.... y obuuan pa-

3/10MaK.

HperBopumo mewosuTo-nepuojnian geunmantu 6poj 0,87777
Yy uucro nepuoanyad. To hemo ypasuTu ako ra nomHoxumo ca 10,
na podujemo 10X 0,87777..=8,7777.... [IpeTBOpHMO caga oBaj

HHCTO nepuoawaﬂ Aeuumanuu 6poj y oGuyad pasnomak no ui. 34 a)

79 . 87—8
8 7 == 8— = ? TJ. T
79

10-To cTpyka BpeJHOCT pasioMka 8. 7777]6 =
a jefHOCTpyKa je JeceT NyTa Mama, Aame
0,87777 = 90

Aputmeruka Il ‘ 4

H
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Ipumep 2. Hamuium y Buay o6uuHa pasnomka 0,362424....
IlpeTBOpHMO Ta HajIpe y 4HUCTO MEPHOAMYAH pasioMak
mHoxehn ra ca 100, na 3aTHM y obuuad mo unaHy 34 a):
100-0,362424 = 36,24 = 3650 = > o0 = 302 230
a jejHOCTPYKa BpEAHOCT:

s ¢ 3588
0,3624 = 5555 o

Ilpumep 3. IlpetBopu y o6uuyan pasnomak 4,76 328.
Mu rtaj pasnomak Moxemo HanucatH osako: 4 - 0.76 328.
Paznomax 0.76328 NPETBOPHMO y HHCTO NEPHOAHYAH

100-0,76328 — 76,328, a oaj y obuuan 76oc — 6328 =16 __

999 999
76 252 . 76252
=559 . Paanomax 0.76328 je cro nyta mamu, jakae 39900 °
Caﬂ, TMLWEMO UeNHHe:
76 252
4,76328 — 455500 °

Hocrynak: [a 6u ce jeaad M%LHOBHTO MepHOAHYAH JeLH~
MaaHH 6poj NpeTBOpHO y 06HYQH, Tpe6a HamHCATH y 6pojrouy
pasadKy H3Mefhy 0poja KOJH CAQYHHABAjy [PETNepHOAHYIHE HHPpe
M jegHQ rpyna MepHoAHYHHX Uu@apa # Gpoja npercrasmeHor npeT-
MEPHOAHYIHHM LHOPamMa, a y HMEHHOUY Ce HANHIIY OHOMMKO Je-
BETHUA KOJMHKO HMQ NEPHOAHYHHX LHPADA, Kan um ce ca jpecHe
CTpane JOMHWY OHOJHKE HYJe KOMHKO HMQ NpeTNnepHOAHYHUX

ungpapa (npumep 1 u 2).
AKO y MEWOBUTOM MNEPHOLHYHOM jeurmanHom Gpojy uma u

LEJHX, TO Ce LeJM TP TNpeTBapatby 3aHemape, Ia Ce y pesyt-
TATY HANWIDY Kao e’ MeIOBUTOr Gpoja.

Hanp. 7,68 = 722 — 700 5.

24328 — 24 524304
99900 99900

12,24328 = 12

35. Cupatienu GpojeBn — nNpUGAMHHE BPEAHOGTH

Mpumep 1. Jexan meTap miaTHa craje 12,45 guHapa.
Komuko crajy 5,25 m.?

Mwu 7o 3Hamo uspaguTu 12,45. 525__6225
2490
. 6225

65,3625

Oxrosop: 5,25 m nuiatHa crajy 65,3625 aunapa.
Kako y pauyuuma u y npomeTy ca HOBLleM He FOCTOjM XH/ba-
AUTHX H JECeTOXHbaJMTHX [eJoBa JHHAapa, TO NHILEMO Camo
65,36 aunapa wau 65 auH. u 36 napa. Mu Gucmo y cTBapu Gaul
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TOJNMKO TMAATHIM, a 25 XWbalWTHX KOjH Ce [aB/bajy y Hallem
pauyHy 3aHemapuid, paau Tora 6poj 65,36 4. Kamemo Aa je
ckpaheH, Tj. HMje MaTeMaTWUKM TayaH, jep MNOCTOjH [owl JeLH-
MaJHUX UMdapa; amd cy oHe 3aHeMmapeHe. Mu cmo pakne ysenu
npubAnHXKHY BpeAHOCT. TO 03HAYaBaMO TaKO UITO HA MECTO 3aHe-
MapeHHx uudapa crasmamo Tauke ,,65,36.." amn. Yaesuwu 6poj
65,36... ymecTo 65,3625 yuurbeHa je rpewika y padyHy Koja je
Mamwa of 5 xubaautux iep je 2 mame ogn 5.
Ipumep 2. Jeman kg Hexke pobe craje 6,25 4.
Komxko crajy 9,27 kg?
9,27 XX 6,25 = 4635
1854
5562
_ 57,9375
0.27 kg crajy 57,9375 puHapa. Mu 6MCcMO y 0BOM Cay4ajy nucau
57, 94 AnH. Bpoj 57,94 je Behn on Gpoja 57,9375. Kap 6Gnemo
ysean camo 57,93 yuMHUIM GMCMO Tpeuiky Koja je Beha A 5 Xiiba-
auTHX jep je 7 Behe ox 5, 3HauM OAHXM je TAayHO] BPELHOCTH

.6poj 57,94 mero am 57,93., ¥ oBOM CMO Cayyajy nNonNpasuu

uHppy crotux (mapa) oa 3 Ha 4, jep je npea 3asemapena leun-
manHa uudpa seha og 5. [pewka je oner yunrbeHa, HaKo Matba
O 5 XW/bajUTHX, C TOM pasaMKom wTo je 6poj 57,94 Behu no
BpegHocTH of 57,9375. Mu cMo TO o3HauMaM Taxo WITO CMO [0~
npaBmbeHy uMdpy (4) NOABYKJM [EAHOM ManOM LPTHLOM, Koja HAC
ynosopyje aa Ta uudpa Huje TayHa, Beh je nonpasbeHa pain
Tora jep je cnemeha meurmansa umcppa seha on 5.

. 22
Npumep 3. TliperBopnu = ¥ AeuMMalHu paznomax.

MmamMo nocaa ca HenmoOTIYHUM Je/berbeM.
22 1 7 = 3,14285 ynum -4

10 Mu MOXeMO BPeRHOCT pasfoMKa 272 npHGAn-
30 .

20 MHO O3HAUMTH Yy BUAY Aeummandor 6Gpoja, ca

60 jeAHuM, ca JBa, Ca TpH.. JAEUMMAlHA MeCTa,

40 npeMa TOMe Kako HaMm je noTpeGHO y pauyHy.

5 Axko ce BAOBOJbHMO ca jBe Aeunmanue uugpe

numemo —3 14. ey Ca Tpn 7 —3 143, ca qerupn = = 3,1428

Han 27—:3,1429 (jep je creaeha ungppa 5).

Ako, paxie, xohemo aa jepay ckpakeHH AeLUHMQIHH Opoj umMa
oapehenn 6poj meunmana, H Aa rpeuika GyAe MQibQ O 1o1a mo-
caefwer 3QApXATOr AeuHMaaa, TO noctynamo: AKo je npsa H3o0-

4*
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CTaB/beHa Luppa Mama 04 5, TO Ce NOCACAmbA 3AAPKAHA [eLH-
MQIHQ UHPPA OCTABH HENPOMEREHd, a y3 by Ce AOMHLUIE HEKO-
JHKO TQ4axka, aKo je npsa H30CTABmeHQ UHppa Beha 07 5, TO ce
MoCneama 3aAPXKAHA JeUHMaaHa UHppa noseha 3a jeaHHHLY, H
noAByde jefHOM UPTHLOM; @ QKo ce gecn cayyaj (kao y 3 npu-
Mepy KOA MeTor ReyuWmMana) Aa je NpBa H30CTAB/bEHA AELHMAHA
ungpa 5, To ce 0CTABBA HA BOMBY, AA C€ MOCTYIMH MO NTPBOM HIH

no apyrom Reay npasuad.
3apaau:

1. Kako ce KoHayaH AeceTHW pas3jomMak nperBapa y ofHyad.

2. Kako ce ofuyaH pasnomak npeTBapa y AelLHMManHu 6poj?

3. Konuxo ce cnyuajeBa MOXe NOJjaBUTH M KOjH CY, NpH nipe-
TBapaty 0OWYHOr PA3NOMKA y JAeuuManHd 6poj?

4. lllta ce 30Be HEMOTIYHH AELUMANHH Gpoj?

5. [LITa ce 30Be KOHayaH Jeuumannyu 6poj?

6. Kan he ce, npu npersapamy OOMYHOr pas3/ioMKa y AeuH-
MaiiHi Gpoj, AOOMTH KOHA4yaH a Kaj HeNnoTnyH Aeuumannu 6poj?

7. WlTa cy nepHoanuHn geumaninu 6pojesy, WiTa NEPUOAHUHE
uudpe, a wiTa nepuope?

8. lra cy yucTo nepHoAHYHH, a LITA MELUOBUTO MEPHOAHUHHU
AeuumanHu 6pojesu?

9. Kako ce udcTO nepuopMuHH jeuumanHu 6poj npersapa y
obuuan pasjaomak?

10. Kaxko ce mewioBHTO nepUORHYHH JeuumanHd OGpoj npe-
TBapa y ofOHuaH pasjaomak’?

11. [Wra cy cxpahenn Spojesu?

12. Llra ce Ha3uBa npubaMIKHA BPELHOCT AeuumanHor 6poja?

13. Koa kakBux jemetba ce jaBibajy ckpalieHu Opojesu?

14. Koju je noctynmak kaj xohemo jaa jepad ckpahenu je-
uumannu 6poj uma ofpehenu 6poj Aeuumana?

Mpetsopu y ofuuHe pa3nOMKe ¥ JNOBEJM pE3yATaT HA Haj-
npocTHje obauke:

15. a) 0,8 6) 7,3 B) 12,4 r) 102,9
16. a) 0,24 6) 3,32 B) 18,26 r) 304,75
17. a) 0,275 6) 8,125 B) 17,376 r) 203,588

18. “a) 05875  ©) 5,1125  B) 38,6652  r) 428,0025
19. a) 0,02324 6) 8,00325 ) 40,02025 r) 500,70005

[pérpopn y aeuumante Opojese

AL Vi 5 12 ,»7_
(b 200 2 - Mg P15 L
. .2 5 -1 L 10
{2 2y 3 577 B g A1
5 4 4 L Al
{‘w% a) 45 0) 553 B) 85 F) T3
'y . 7 6’ 6’
S {o'l\‘ ’ / o /,-\ 3
Rk 514\ \ ¢
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[lperBopu y o6uuHe pasiomxe :

247 a) 0,3 6) 0,6 B) 0,7 r) 2,5

257 a) 0,23 6) 0,45 B) 3,01 2,42

26. a) 0,108  6) 0,198 B) 2,324 py§367

27. a) 0,2418  6) 0,3256 B) 4,7282  r) 5,0324
287 a) 0,32 6) 0,47 B) 356  p¥0,16

29. a) 0432 Y0528 B).3,25 r) 7,452
;)/ a) 0016 0,196 BY4,0036  py2,1425

31. a) 0,2543 _5¥70,3268 B) 52765  r) 8,2535
32. a) 0,32548 6) 0,3456783 #Y0,000432 r) 254,39475
33. a) 3,i4325 6) 0,6278 B) 0,02463 r) 126,00321

Ckpatu oBe GpojeBe Ha ABa (2) meuMmana:
34. a) 4,7823 6) 0,8562 B) 12,7756 r) 8,9998

CkpaTn oBe Gpojese Ha 3 geunmana:
35. a) 0.87654 6) 12,78672 8) 8,88767 r) 0,23456

Cxpatn oBe Gpojese Ha 4 jpeuumana:
36. a) 0,765283 6) 1,232758 B) 3,287662 r) 5,276832

IperBopu y ckpalienn peuumanHun 6poj ca 2 geuumana:

65 :
3. a)y  6) 234 B) 3 r) 4,45 : 48
[IpetBopu y ckpahenu aeuumannu 6poj ca 3 geuumana:
15 12 90 13

MPOCTO NPABUAO TPOJHO

36. 0oHOC KONMU4YUHA

Hpumep 1. 8 kg wehepa crajy 160 anu. Koawuxo crajy
12 kg wehepa?

Y oBoM rpHMepy HMMaMO MNOCia ca jABe BPCTe KOJHYMHA:
Ca KOMMUUHOM luehepa ¥ ca KONMYMHOM AHHApa.

Jlako ce yBuha ja oBe ABe KOJMYMHE 3aBHCe jejHa O Apyre,
jep ako ce Mema jejHa, KolMuMHa luehepa, Mema ce npema Npeoj
W apyra xoandnHa, puHapa. lrto je Beha xosnuuHa wehepa, seha
he Tpe6Gatn KoamuuHa aunHapa. Of npse Cy HAM KOJHUYMHE NO3HATA
aBa Gpoja: 8 kg u 12 kg, a op Apyre KoauuMHe camo jesain 6poj,
16?',&“}1. Mu Tpaxumo onaj Apyru 6poj apyre Ko.ri'uquﬂé. Kax roa
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Cy Ham nossarta jAsa 6poja jefHe Ko/nuuuHe M jeaaH 6poj Apyre
KOJHUHHE f1a Ce TpawXH oHaj Apyru 6poj Apyre KONMYHHE, TO UMAaMO
nocnia €a pOCTHM MNPaBUAOM TpPOjJHHUM.

Hpumep 2. /2 pagunxa cBpine Hexn nocao 3a 36 gaua.
3a koanko AaHa OH TAj HCTH 10Ca0 CBPUWIHAM 8 DAAHHKA?

Y nawem oBOM npumepy Takohe MMaMo ToOCJaa ca ABe BPCTe
KOJMIMYMHA: KOJIMYMHOM pajHuKa ¥ KoauuuHom paHa. M osge obe
BpCTE KOJMYMHA 3aBuce jeiHa oj apyre. [lpomena jenHe KOJMuMHe
noB/1a4M 3a COGOM MPOMeEHy Apyre KOJHYHHE.

Jlako ce yBuha, ako ce npernocTasM Aa CBH pajHHUM MOJ-
jeAHAKO paje NHEBHO, Aa he Ce MOCao Npe CBPWIMTH AKO OM BHLUe
paAHMKa pajHio, H OOpHYTO: WITO je BUlle palHHUKaE, TO ke TpefaTu
mame jaHa, Ja jepaH MCTH rNocao CBplue. ’

M ospe cy nosHara asa 6poja jeaHe KOJMuMHe: 12 pajaHHKa
u 8 pagHuxa, M jenad 6poj apyre konamuude: 35 pana. Tpaxu ce
oHaj Rpyru 6poj (aana) apyre konmunHe. W OBAE, RakJe MMaMmo
nocsa ¢a NPOCTHUM MPaBUIOM TPOjHUM.

Osu- npumepu 1. M 2. 1nokasyjy Ham jAa KOJM4YMHE jefHa OJ
Apyre 3asuce Ha ABa HauuwHa. KosvuuHe y MaremMaTHud mory
3aBUCHTH jeAHa Of Apyre Ha pa3de HaumHe. Mu nHehemo y oBom
paspeiy uMaTH 00Cjha C€a 3ajalMma y KOjuMa KOJHuMHe 3aBHuce
jeAHa OA ApYyre Ha HekM ADYrWM HAUMH, CeM HAa OBa [JBAa HAuYMHAa:

l. Ako KoaM4uHa jexHe BpcTe MOPACTe WAH ONAAHE HEKOJHKO
ayra, ro he KoAHYHHQ Apyre BPCTe HCTO TOAMKO IYTA NOPACTH
nan onacru (To je cayyaj y Hawem npBOM MpHMepY);

2. Axo KoJMuHHQ jeaHe BPCTE NOpACTe HIAH ONQAHE HEKOJIHKO
ayTa; to he M KOMHYHHA ApYyre BPCTe HCTO TOAHKO MYTQ ONACTH
unan nopacru (To je caywaj y Hallem Apyrom npumepy).

3a pBe BpCTe KOJMUMHA KOje Ce fiOHaulajy jeaHa npema
LpYroj Tako Ja Kaj jelHa BPCTa KOJHYMHE nopacTe ABa, TPH
UeTHpH .... MyTa, U Apyra BpCTa NopacTe MM OMNajHe ABa, TPH,
4eTHPH .... NyTa, Kamemo Ja Cy Te ABE KOJMYHHE NpPONOPLHMO-
HanHe, M TO:

1) Axo nosehame MIM ymamere jefHe KOJAHYMHe JBa, TPH,
YETHPH .... TyTa NOBAAYM 3a CO60M noBeharme UK yMarbere ABa,
TpH, YETHDPH . ... NyTa APyre BPCTe KOJHYMHE, TO 3a Ta] Ha4MH
OLHOCA JABejy KO/JIMYMHA KAXeMO Aa Cy ynpaBo (AHPEKTHO) npo-
nopuMoHaHe. ,

Taj je omHoC KOM4MHA KOA: KoAMYMHA wwehepa W KoJHYMHA

LAHHAPA, KOMMYHHA 4aCc0BAa W KOAH4MHA npelfjeHHX KM., JOMHYMHA

ha nexor semmmumTa ¥ Koimuuud hl mobGuBene NUIEHMLE HT.A.
2. Ako noseharme MM yMamerwe jeiHe BPCTE KOAMUMHA 1Ba,
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TPHW, YETHUPH. ... MyTa, AGBJAYH 32 COGOM yMatbere WM noseharme
ABA, TPH, YETHPH . . . NyTa ApYyre BpCTe KOJMYHHA, TO 332 Taj HAUMH
OAHOCA ABEjy KOJMMUMHA KaXKeMO Aa Cy 06pHYTO (HHAHDEKTHO)
IPoNopLHOHATHE.

OBaj 0ZHOC KOJMUYHHA WMAMO KOJ: KOJUYMHE DAfHHKA H KO-
JUYHHE JaHa A3 Ce jefaH MCTH N0Ca0 CBPUIH, KOJ KOJAHYMHE AOOH-
BeHOr MJaTHa y meTpuma (AyxuHa) oOn oapehede npehe, W xo-
JUYHHE Yy CM LUMpHMHe; KOJ KOJMuMHA ©6poja JbYAH M KOJAMYMHE
BpeMeHa 3a KOje MM Tpaje M3BeCHa KOJHYMHA XpaHe.

37. Pewapawe 3apataKa NpOcTOr NpaBvia THOjHOr
(cBohjerse HA jexHHWLY)

Bpatumo ce caja HawMM NpuMepHMa.

Ipumep 1. [loctaBumo 3agartak: 8 kg wehepa CTajy 160 zu-
napa. Koamxo crajy 12 kg wehepa?

Mu hemo oBaj 3al1aTaK, Kao W CBE 3a1aTKe npocmr npaBuia
*TPOjHOr, pellaBaTH camo cCBofewem Ha jeaununy. To paaumo
npocTum pacyhusamwem: 8 kg wehepa crajy 160 AuH., ndTamo ce
Jl.%Ta craje 1 kg? Jacho je ga 1 kg craje 8 nyra mame Tj.

g~ AMH. MM 20 pmHapa.

Can 3HaMo LeHy jexHor kg wehepa, na HaM je JaKo u3pa-
yyHaTH W BpefHoCT 12 kg: 12.20 = 240 aMunapa.

Paau tora ce mpem fieo sagartaka:- 8 kg wehepa crajy 160
AMHADA, 30Be norojba, a Apyru Aeo: wra ctajy 12 kg, nurame.

Mpu peulasamy OBaKBUX 3ajaTaxka Hajnpe Tpeba mucatm
noroafy, a mcnojl noroabe Apyru Aeo, nuTame, nasehu ga 6pojesu
HCTHX KOMMuMHA JOhy jedaH Moj JAPYrH, a MeCTO HeosHaTor
6poja KOJHYMHE y NuUTamy, NYlie Ce jeAHO CJIOBO, HA np. , X

8 kg 160 maun. (noropda)
12 kg X OMH. (MMTame)
Pacyhueame 8 kg 160 auH.
160
1 kg (ocam myTa mame)
12 kg X_JHKH.
12 kg gu AuH. (12 nyra Buwe oA 1 kg)
X = ;_g_@ 12 = 240.

12 kg crajy 240 anm.

lpumep 2. 12 pagunka cBplue HekM nocao 3a 36 mana.
3a koqMKO jaHa 6d Taj NOcao CBpPUWHAH 8 pajgHuxa?
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12 pagnuxa 36 nawua ... (noroa6a)
8 v X, «..(nMTaRE)
pacyhuBame: 12 pagHuKa 36 paHa
1 » 36.12 ,, (1 pagpuuk 64 mopao 12 nyTa Bu-
we ga paad aa G6u Taj nocao
» X ,, CBpIIKO.)
, 36-12 ,, (8 pamHuKka 64 Taj nocao CBpUIM-
8 I 3a 8 nyTa mame BpeMEHa).
183
12
X =36 = 54 pamna.
8
2

8 pagnuxa 6u cspuiunu iaj iiocao 3a 54 pana.

Hanomena. Y MaTemaTHlyd yomuTe, Kaj Cy Be3aHe JBe KO-
JAMYMHE TAaKO Aa NpoMeHa jeiHe MOBJAAYH 34 cofom Ha Ma Kaxkam
HAYWH NPOMEHy JApyre KOJMuMHE, KAXEeMO Aa je jemna KoinunHa
pyHxuHja ppyre KOJAMYUHE. )

3aaaum: .

1. Kaxn ase BPCTe KOJMUMHA, KOje 3aBMCE |eAHA ONL ApYre.

2. llta je mpoCTO NpaBUJO TpoOjHO?

3. Kako KOMMUMHE y MaTemaTHUHd MOry 3aBHCHTH JeAHA
on apyre?

4. Ca KOjUM KONMUMHAMA MMaMO MOCAA y NPOCTOM Npasuiy
TpojHOM? '

5. Llra cy nponopijioHante koauunne? Kaxu jeran npumep.

6. 1llTta cy ynpaBo nponopLUOHAAHE KOJHUHMHE. Kaxu jepan
NpHMeEp. .

7. llta cy o6pHYTO NponopuxoHaite konuuune? Kaxu jepan
npumep.

8. llita je moroxfa, a iWTa NUTakbe y [EAHOM 3a4aTKy
NpoCTOr npasuia TPOJHOr? [Tokaxu Ha jeAHOM TOpUMEPY.

9, llira y mMaTeMaTHud YOruiTe Has#BAMO byHruajom?

10. 1 kg xade craje 24,50 AuHapa; KOMuKO CTaly 8 kg?

. I
11. 1 hl suHa craje 420 auHapa, KOJIMKO CTaly 4= hi?
. 1
12. 1 ar wexor 3emspuwTa craje 837 AMHApa; KOMMKO CTAly 57
apu?

i
13. Texak moxe npehu 1 km 3a - uaca; 3a KOJUKO %

Bpemena mpewao 8 km?
- 14. 1 m wnekor wroda ctaje 125 aunHapa H 40 napa;

KOMMKO CTajy 3 m?

- e
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15. JKenesnnukn BO3 npenasu 3a 1 wac 42% km. Koaugo

npenasu 3a | munyTy?

16. Jeana moposuua Tpowu aHesHo 42 auH. 30 napa. Ko--
JIMKO TPOLUM HEJe/bHO, 4 KOJNMKO MECEe4HO?

17. JepaH cemak 6u moaurao jegHy orpaay. 3a 14 pauna. 3a
KOJMMKO 6M jaHa Taj nocao CBpwMad 8 cembaxa? ‘

18. 3a 1| pgunap mMory ce kynutH 3 jabyke; KoaMko ce
jabyka Moxe Kynutd 3a 142 auHapa?

19. M3 jeane ueBu uctude 3a MmuHyTy 580 ! Boge; KOJHMKO
JdTapa BOAE HCTeuye 3a 1 jaH?

20. 1 xomw npefje 730 m 3a jelHy MMHYTY; KOJHKO npehe
Ha car?

21. Jeana u3BecHa KOJMYMHA xje6a MOXE TpajaTH jejHOM
yoBeky 8 jpaHa; xkonmuko Gu maHa Tpajao Taj xjef yeTBOpUUM?-

22. JepHo xnaTHO yuunHd 90 kiahema 3a 1 MHHYTy; 3a Koje
61 Bpeme yuuHuio 5400 xnahewa?

23. 1 cm?® yucra snara Texax je 19,25 gr. Konuka je Te--
wuua 1 dm® 273 cm3? )

24. 1 cm® wuse Tewu 13,6 gr. Koanko texu 1 dm® xuse?

25. 1 mopcka Mumba u3Hocw 1,852 km. a) Koimko km nma
y 5 mopckHMx Mumba? 6) Koamko muma uma y 15,742 km?

26. 9 kg naehe crajy 27 muHapa; wra crajy a) 72 kg nehe;
6) 104 kg?

27. 8 m? Hexor mnJaua 3a rpahemwe crajy 1936 annapa. lllra
crajy a) 32 m? 6) 7282,05 m??

'28. 15 pagHMKa CBpLIE HeKH nocao 3a 27 AaHa. a) 3a KOJIMKO
6u fana Taj nocao cspumad 12 paguuka? 6) Koauko pagHuka
6u Tpe6ano Aa rtaj nocao cBpuie 3a 48 mana?

29. JemaH komw nojese 54 kg ceda 3a 6 pana. a) Komuko he
nojectu 3a 30 naHa? ©6) Koanko 6u kg ceHa Tpebaso 3a meT KOwa
3a TpM 3MMCKAa meceua (Aeuembap, janyap u cebpyap)?

30. 12 cemaka okomajy Heky muBy 3a 10 caTtu. a) 3a Ko-
KuKo GM CaTH OKOMaiu Ty HHBY a) 8 cemaxa; 6) 15 cemaka?

31. 10 cm® nega Texe 47 gr. Koanko Texe a) 8,326 dm?;
6) 12,732286 m?®?

32. lpexmu Todak Ha HeKUM Kkoauma obpHe ce 72 nyTta
LOK ce 3aumM obpHe 64 nyta. Koauxo he ce myta oOpuyTw npen--
WU TOYAaK JOK Cce 3afmu obpxe 32 nyta? ‘

33. 5 dm?® onoBa Texe 56,75 kg Koamko texe 9 dm® 750 cm®?-
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34. Axo Heku TproBau 3apaiu Ha 18,5 kg pobe 471,75 nmu.
Konuko 61 3apaano Ha 128,75 kg ucte po6e?
35, Heku newwak gohe K Wby npejasehy AHEBHO CaMo 3 km

3a 8—;— gana. Kap ©u npucneo uuby Aa npesnasu  AHEBHO

24 km? :
36. JemHome pajnuky muahajy HeLebHO, Kal paiH 8 caru
AHeBHO, 264 amBapa; KOAMKO My ce mniaha HeAe/bHO aKo panH
.camo 6 caTv JHEBHO? .

37. Heku nocao cBpuwe 8 pagHHKa 3a 32 jaHa; 3a KOJHKO
KaHa he Taj nocao -CBpWMTH 24 pajHuka?

38. Hexo je CBpLIKO —g— nocha 3a 6 jana. Koauko jouwr pasa

Tpe6a A2 pagy, Na Aa Taj nocao Capuu?

39. Cenka Hekor Apsera je ayrauka 6,2 m, a CeHxa ynpasHor
wrana ox | m ayra je 5,8 m. Konmko je BUCOKO ApBO? (DyxuHa
.CeHKe je ympaBHO MpPONOPUMOHANHA €A BUCHHOM ApBeTa).

40. Hekn Kocad nokocu Heky JuBapy 3a 6 paua, paaehn

LHEBHO 7% yacosa. 3a Koje 64 Bpeme MOKOCHO Ty JMBAAY A4 ie
' 2
paano JLHEBHO 27 4aca?
. 7
41. 3natank o 20 guHapa Texak je 65 gr, a uucrora My

je 0.93. Koauko rpama 4uCTa 3ziata HMa y tbemy’?

42. JejaH KanuTaj JOHOCH TOAMLIbE unrepeca 5842 AuH.
Konuko noHOCH 32 a) 4 meceila; 6) 8 meceuu; B) 2 r.u 3 meceua?

43. Jeman 3uA Cy casmiand 22 3ugapa 3a 42 pana. Koawnko
61 3upapa TpeGano Aa Taj 3ui noaurHy sa 7 AaHa’?

44. Hexa >kefesHnHuKka npyra uma nerame 5/1000 (Ha xu-
JbaJy METapa AYKMHe nematbe je 5 merapa sucune). Ha kojy ce
BUCHHY NoMHe BO3 Kaa npehe 18725 merapa npyre?

45. Mepuaujanciu Kpyr uma y obumy 40000 km. a) Komuxo
MeTapa UMa jejHa 3eMabCKa MH/ba, Kaj ce 3Ha la je ona 25 aeo
JAYXHHE MEPHAMjAHOBOT JyKa KOjH OJAroBapa jemtom crenery? 0)
Koauko meTapa mma jeiha reorpagcka Muba Koja ce pauyHa Kao
20-TH A0 AYXHHE JIyKa jeHOr MepuAMjaHCKOr creneHa?

46. 24 pajguvka porpaidind Gum Heky Kyhy 3a 54 ceamuue. .

Konuko 6 paiHuka TpeGano y3eTd aa Ty Kyhy Aorpaie 3a 36
-ceAMHULA?

47. Y HekoM rapHusoHy Mmajy 4224 Bojuuka xpaue 3a 6
Meceuy, Konvko 6u BojHuka Tpebano OTMyCcTHTH fla A& T& XpaHa
-Tpaje 8 meceun?

—
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48. Papehn 8 catm AHeBHO, jegHa rpyna pajgHHKa CBpLunMAa
je mocao 3a 21 pan. Konuko 61 Mopana gaHa pajMTH MCTa rpyna,
Aa cy paguad 6 catu AHEBHO, Na Aa Taj nocao LOBplie?

49. 5 enrjieckux croma wuanoce 1,524 m. Koauko w#3HOCH
€eHrjecka Mu/ba y Merpuma? (l exrjecka muba =>5 280 crona).

50. Jejan uacoBHMK 3aocTaje 3a 12 uwacoBa 4 muHyTa. Ko-
JuKo he 3aocraTH 3a 7 gaHa’?

51. 3a Hexu 3up Koju je Ayr 14,5 norpe6Ho je 6 380 xomana
onexka. Konuko 6u jow TpeGano oneka mna A2 Ce 3l NPOAYKH
3a 5,5 m?

-

3
52. Jeana mwuBa 04 14% ha moxe paty 93? Al nuienyue.

. |
Kouuko: nuendiie Moxe AaTH BHBA O4 8—2— ha?

53. 3a 4 Kowa MMa ceHa 3a TpH Meceua. Koanka 6u Ta
KONvyxHA CeHa Tpajana 3a 6 komwa?

MPOUEHTHU PAYYH

38. OGjawibera

Peu npouenar je poumia oj JiaTHHCKe pedd pro centum a
3Ha4M ,,32 CTOTHHY* WIH ,,Ha CTOTHHY W ,,04 CTOTHHe*. [Ipema
0BOME MPOUEHAT 3HAYW: OJ CTOTHHE jeAMHHUA jeAHe HCTe KOJK-
YuHE y3eTH y OO3Hp HEKOJHWKO jeAWHHIA. 3JHAK 3a MpOLEHAT je
200" M OH, ce Genexxd y3 Opoj KOjH MOKazyje KOMUKO jeXHHHLA

1
HeKe Koiuuuee TpeGa yseTH y 063up Ha np. 5%, 45%,, sHauu
Aa Oj CTO jeAMHMUA HCTe KoauuuHe Tpe6Ga ysern y o003up 5;
1 . . .
45 WTL. 3aBUCHOCT Je/jHe KOJIMYMHE OX Apyre HajjacHuje ce

npeTCTasba y npoueHTuma, To ke caegehi npuMepH jacHO NOKasaTH.

-llpumep 1. ¥ Hekom paspeay uma 20°/, caabux yuesuka.
Wra To 3naun? ' :

Mu npernoctaBumo fay paspeay uma 100 yyenuxa, na 6u
04 Thx 100 6uno cnabux 20.

Kako y paspesy Hema TOMMKO y4eHUKa, TO K Hema 20 cnabux
yuenuxa. Axo y paspepy uma 50 yueHHKa, npemMa ropwmeM 3HaMO
JAa he 6uTu 10 cnabux yyeHuka; ako y paspely uMma 25 yueHuKa,
TO he caabux 6utn camo 5 uTA. :

MNpumep 2. llra. 3paun 3%/, ox 6pyTo TexuHe?

Ha ceakux 100 kg Gpyro TexuHe TpeGa y3eTH y yO3up
3 kg. Kap To 3Hamo, My pasMMlbarmeM A06U[E€MO jacHWjy mper-
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CTaBY, KOMHKO Tpeda y3eTH jeAMHHUA y 0O03Hp, Kaj 3HaMoO 6pyTo
TexuHy. Axo je 6pyro TewwuHa 100 kg, ysehemo y o63up 3 kg;
ako je 6pyTo TemmuHe 50 kg, ysehemo o063up 11/, kg uTa.

U3 oBux npumepa BHAMMO Aa je 5%, 41/,%/,. 20°, 3%, cBe

'euoum*oxaoui e 20 —3—nT
Jen 100> iou’ 100’ 100 “TA-

39. MpouenTHu pa4vyH

Koa npoueHTHOr pauyHa jaB/bajy ce OGMYHO TPH KOJNMYHHE:

1) Bpoj koju nokasyje koanuyuHy ojf koje TpeGa u3pauyna-
BaTv npouente. Taj 6poj ce 30Be ,,0cHOBHA BpeAnocm®, WU
ST RABRUYAY, -
/_irgpoj KOjM TMOKa3syje KOJMKO jefuHHua Ha cBakux 100 je-.
IMHMIA OCHOBHE BpeaHocTH Tpeba ysern y obsup. Taj 6poj ce
308e ,,lipoyenaui‘,

3) Bbpoj koju mnokasyje, KOMMKO YKYMHO M3HOCH j€AMHMUA.
M3payyHaTH MPOLEHTHH Je0 OA leJe OCHOBHE BpeaHOCTH. Taj
6poj ce 30Be ,,Upoyeniliny U3HOC.

Mpumep. 3%/, ox 500 je 15. Ogae je 500 OCHOBHa BpEAHOCT,.
3 je mpoueHaT, a 15 je npoleHTHH H3HOC.

Kag rol cy ABe oJ ropmux TpHjy KOJMYMHA NO3HATE, yBeK

ce Mome Tpeha wu3padydaT. [Ipema Tome Ce NPOUEHTHH pavyyH

6aBM M3pauyHaBarbeM jeJHe OJ [OpHHX KOJMYMHA, Kajl Cy OHe
Ipyre ABE MO3HATE:

a) Moxe 6MTH nosHaTa OCHOBHZ BpEJHOCT M INPOLEHAT, na
Ce TPa)XM MPOLEHTHH H3HOC.

6) Moxe ©OuTH no3HaTa OCHOBHAZ BPELROCT U NPOLEHTHH
M3HOC, Ma Ce TpaXW NpoLeHaT, WK

B) Moxe OWTH no3HaT MNPOUEHTHM H3HOC M NpPOLAHAT na
ce TpaxHM OCHOBHA BPELHOCT.

Mu hemo y oBOM paspefy MoKasaTH €CaMO Kako Ce Hajasu
NPOUEHTHH M3HOC, Kaj Cy AaTe OCHOBHA BPEAHOCT H MPOLUEHAT;.
LOK heMO 3ajaTke Koju ce ojgHOce Ha ©) W B) peuiaBaTy y cra-
pHjuM paspejuma.

40. U3payyHaBatbe NMOOUEHTHOr W3Hoca
[Tpamep 1. Kosmxo je 3°/, om 7507
3aparke oBe BpCTe ,pémasahemo Kao W 3ajaTke NpaBuia.
TPOJHOr, CBOhEHmEeM Ha jefMHHLY.
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Mu Moxemo ropwu npumep oBako noctasuty: Ka

. A ce y3my
Y 063up on 100 jeauHuua 3, xoauko ce Mopa y3eTH y o63up on
750 jepuHHua, pakae:
100 3
750 X
Pacyhusame: 100 3
| 3
100
- 3 =
750 oo " 799

3
X=10s 750 =3.7,5 = 22,5

Ox 750 jeaunuua TpeGa ysetu y oGaup 22}/, jeaunuue.

llpumep 2. ¥V jeanoj sapoww uma 72 300 cranoswuxa. Io-
ARWEBH NPpHpawTaj cranosnawrea je 18%,. Koanxo he 6uri
CTAQHOBHHKQ Y TO] BApOUIH HAKOH TFOAMHE AQHQ.?

Ounrnesro je na ce u osge Tpaxu npoueHTHH n3roc. [lo-
8HaTa HaM Je OCHOBHA BpeAHOCT 72 300 u npouenat 18.

Ha 100 cTan. 18 (norogda)

, 72300 X (nMTakhe)
Pacyfusare: na 100 crad. je npupawraj 18

18
Ha 1 » » ” W
. 18
Ha72300 , ) - 72300
18
x — 18 72300 — 18.723
160 5784
13014

' NpouenThu n3voc je 13014 uau npema Hauem npumepy y
JenHO| roAMHM mopacTe 6poj cTaHOBHMKA y Bapoww 3a 13 014, a

CBera he CTaHOBHWKA NOC/e rOAMHY AaHa OMTH y TOj BapOUIM: .
72300 4 13014 =85314.

_ Ipumep 3. ¥V wexoj wymu nwma 82700 apsera. MHoce-
4ero je 22%,. Koanxo je apsera jow ocrano?

OcHoBua BpeaHocT je 82 700, a npouenar je 22. Tpaxu ce npo-
UEHTHU H3HOC.

Oa 100 apsera je moceueno 22 xpsera (morox6a)

» 82700 " " " X (nuTama)
PacyhuBamwe:
on 100 ap. 22
o 1 22
” 100
on 82700 22 82700
A ee B, 00"
X :1‘%-82 700 — 22.827 — 1 654
16 54

18194
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MpouenTnn usnoc jo 18 194, Tj. noceueHo je cBera ApBETa
18 194,na npema Tome je octano 82 700 — 18 194 =64 506 apseTa.
Ilpumep 4. Heka Teunoct ca G6ypaauma Texu (6pyTo)
1320 kg. Japa ce pauyna 4°/,. Kosuka je TemuHa came
TEYHOCTH (YHCTO)?
OcuosHa BpegnocT je 1320 kg, npouenar je 4, a Tpaxu ce
NPOLEHTHH HM3HOC. '

6pyto 100 kg nmapa 4 kg (noroaba)
1320 kg X (nuTame)
pacyhusaibe: Ha 100 kg Opyro Tewwuse pauyHa ce 4 kg nape.
4
» 1 » » W)
» 1 320 »n ” ” ](x) I 320 ”

4
X = m‘l 320 — 4-13,20 = 52,80 «r.

Mpeuoutnn u3HoC MaM gapa Texu 52 kg u 800 gr a Heto

TeyHocTH je 1320 — 52,800 = 1 267,200 wau 1267 kg u 200 gr.
Hanomena: Vs npepmwux npumepa ce BHAM, 3KO Ce

Aobpo 3araesa, Aa ce NPOLEHTHY HM3HOC M3payyHaBa, Kaj Ce Mpo-
LLeHAT NMOMHOXHW OCHOBHOM Bpejyowhy, Taj Npov3BOA Mojesu ca
100; pax/ae jefaH WCTH HayMH y CBUM 3ajaluma.

3a OBaKBY BPCTy 3al1aTaka y MaTemMaTHUM ce OOGMYHO YRo-
TpeG/masa jeran obpasauw uwau cdopmyna. Toce pagn 08ako: obe-
JIEXH Ce OCHOBHE BPENHOCT jeAHHM CJIOBOM ,,K*“, NMPOUEHAT APYrvm
CIIOBOM ,,p%, a4 NMPOLEHTHM H3HOC, ONET jeJHHM CJIOBOM ,,i*.

[lpema cBum npegwuM npumepuma je
p K
100
H TO je ofpasau, 3a M3payyHaBawe NpOLEHTHOr m3uoca (i), xax
Cy NO3HATH OCHOBHAa BpeAHOCT (K) M mpoueHaT (p).

Csaku 3ajaraK y KOME Ce TPaXH NPOUEHTHH M3HOC pellasa
ce, KajJ ce Hajupe Hamuuie ropkwM 00pasal, ma ce CJIOBa 3aMeHe
O6pojeBUMa KOju Cy 3agaTu M 3arum ce pasu. Ha np. y &

'_

npumepy: p=23%, k=750 i="7
_px__370_ , o
= 100 = 100 =3.7,5=225
¥ 3 npumepy: k=282700, p=122%,, i="7
_px_ 22
=100~ 168 82700 =1 654

1 654

18 194

Jpserta je ocraso 82700 — 18 194 = 64 506
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Mu hemo y Apyrom paspely pewaBaTi’CBe 3ajaTKe OBe
BpPCTe Camo CBOherbeM Ha jefMHHUY, KaO WITO CMO Beh HANOMEHyJH.

3azauu:
1. Kommko: je 19/, o ,a) 400, 6) 700, B) 900, r) 1300,
~p) 12750 u §) 26 7507
2. Komuko: je a) 2%/, oa 600, 6) 3%/, oa 800, 8)4°/, 04 500,
r) 5%, oa 1 2007
3. Kosuko je: a) 6%, oa 750, 6) 7%, ox 800, B) 8%, ox
1 250, r) 9%, ox 11 2007
4. Koauxo je: a) 1/,%/, om 600, 6) 1/,°/, oa 900, B) 2%/, on
-1 350, r) 34,%, ox 500.?

5. Koanko je: a) 4%0/0 o4 5000, 6) 5%, ox 700, B) 6!/5°/, oa.

: 1000, 1) 7Y/,°/, oa 128007
6. WspauyHaj: a) 12°/, on 7 320, 6) 181/,°/, 0872 320, B) 241/5"/0
oa 14750, r) 321/2°/0 ox 104 300.

7. UspauyHaj: a) 2270/0 on 83709, ©) 32—4—"/0 oa 73250, B)

45/, on 832 500, r) 65°, ox 632 900.

8. Wispauynaj: a) 70°/, ox 238 700, 6) 75%, oa 832 000, B)
80%/, ox 4300200 u r) 85%, oa 5 700 500.

9. Koju je 6poj 3a 3%, Behu ox a) 400, 6) 750, B) 840,
r) 1 3807

10. Koju je 6poj 3a 742°/, Behn oa: a) 500, 6) 850, B) 3750,
r) 12 700?

11. ¥ rodYeTKy IIKOJCKE COAMHE YAHCANO C€ Yy jeAHO] rHM—
Hasuju 880 haka. Tokom roinHe HamycTuno je uikony 5%, Komko
je 6u0 yueHWKa Ha Kpajy WIKOJCKe ropnHe?

12. Jexas paiHHK HMa Haguuuy 75,50 aun. [asga my noBucH

‘HagunLy 3a 31/,%/,. Koja je HoBa nagnuua pagHuka?

13. Jemna xenesunuka npyra gyra 12 800 m neme ce y3 Gpio.

Memwawe je 3!/,%, Koauko ce nomxe Ha uexy AYXKUHY?
elaH Tprosau Kynu poGe 3a 72.830 aun. 3apaau npu
npoaaju 24%,. Koauxo je eera 3apanno?

15, Heku TproBau kynu ntieHuue 3a 7 230 guH., na je npe—
npoga y3 8!/,%/, noburu. Koauko je aunapa npumuo?

16. Jeasom Ttprosuy npucne 875 kg iuehepa y caHAyuuma.
TexuHa caHayka ce pauyHa 31/,%/,. Koauko je kg umcror wehepa
NpUMHO?

17. Hexa po6a uma neto TexuHy 7 853 kg. Jlapa ce padyHa.
21/,9/,. Komuko je 6uno GpyTo TemxmHe?
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18. Jepan uoBex npoia kyhy 3a 276 500 auH. ca 43,0/, ry-
ko je mnatho kyhy? .
6”TKai9.}(?(Ii)lj1Hch Henpeqnmh);ﬂﬁ wehepa Aajy 87 3(?0 kg wehepue
pere, Kaj Ce 3Ha Aa ce Ol wehepue pene aobuja 5%/, Hemnpe-
ehepa? _
““mh;*(‘; ;I(Jonmi)n je 36up asa Opoja, KaL je jeman 530, a ApyrH
i 2/0 U Of TpBOr?
o 2/18 /&e‘:i Tpl"OBaUI,) Kynu pobe 3a 45 700 puH. OHlxghe Aa
aapadu 18%. Ou Ty poby pasnend MagoTproBuuMa ys '/p /06)10—
Gutn. a) Koauko je BEleTprosan sapaano? 6) Kosmko ¢y A0 gmr:
manorprosun? B) Komko je muHapa csera MPMM/bEHO 33 PO y;l
22. TpoaaTo je jefiHo Marbe 34 525 000 auH. ﬂ,E))K;lBHé;{TaKCO
ce pauyHa T'/5%/o @ nocpe;l;mr(y je obehano patu 4/, /. Koank
i 0 UMame! )
* npggfb;m;azi;xy ce nanasu 21°%, KHCEOHHKA W 79"/(,3 BO}LOHHKa').
KoNMKO je KMCEeoHHKa, a KOJIMKO BoAOHUKA Yy 428 m® Basnyxas
24. Hexa ¢upma ce mopassa ca nosepuoLuMa, Aa yMecTo
876 750 auHapa Ayra [jiaT y rotosy 65/, Koauxo Mopa OAMax
?
ncma;;f?eﬂ\ﬂom Tpropuy je OApeheHo 7 800 aun. nogesa H
241/,9/, npupesa. Kouko mopa CBErd MCMAATUTH Tprosau..rl .
26. Jexan meTap mTopa 3a OANO CTAle ?3? {L)ym. 0
ce mopa nponasaTh Kal Ce xohe na sapapu 103/,°%/y
27. Kondka je OMWITMHCKA TaKkca Ha poGy OA BPELHOCTH
ce pauyna 2Y/,°/,?
° 7002§?Hl:leli(<zﬂ\xyhapje ynpouefbeﬂa 436 700 AuH. FKO.LIHKO ce mopa
NAaTUTH OCUTypaibe oA noapa Kaja ce padyHa 11158042 ,
0. [lTa cTajy 6 6ana namyka OpyTo TeXHHE 1 650k g? Hapa
ce pauyna 5'/,°/, a 1 kg namyka cTaje 8,50 auuapa. -
30. JeaHa TNOPOAULA nomuje meceuno 10 [ BuHA M 29
nuea. Koavko mommje OTpoBa Ta MOPOAHLA Kazf (;e opaqyna aay
BuHy uma 14%, ankoxoia (oTpoBa) a y NMBY 517,y .
31. ¥V jemHoj paAiby rnocayra uma NpOCEeYHO Hamﬂugzr !
anHapa. Ona saxresa OA Fasie xf)a ce HagHuua nosucy 3a 8'/5%o:
Tpaxu nocayra?
KOMK?)YZH;M;:;Hyompcyny ¥ma y42 [ mneka. PauyHa ce A2y MJICKY
uma 129/, Bone. Komuko y Cyay dama yuctor miexa?
33. Komucworap Kymu poly HeKor Tprosua 3a 22 200 AuH.
O wcriaTe nocpeannky 4%, 33 KOMMKO AMHapa Mopa MNpopaTH
poby, aa Ou cam 3apanno 141/,%/47
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34. Y jeaoj Bapowm; je 6uo 78700 craHoBHMKA. 'Y TOKY
roaute ympe 8%/, a npugohe 129/,. Kommko he cTaHOBHUKA umaTy
Ha Kpajy roaune? I '

35. ¥V jeanoj ce 6aHOBMHM npoCeyHO paha MeceyHo no B850
aete. TIpw nopohajy ympe 2%/, a ox apyre Gonectu: 4%/, Komuko
0CTaje y XUBOTY? o - .

- MELIOBHTH 3ALALM

1. On osux GpojeBa: 135, 444, 360, 1 020,.330, 384, kojun
cy AesbuBu ca 2, 4, 3, U 5, na ca 6, 12, u 157

2. Koju cy 6pojeBn Mamwu ox 100 xemuBu.y uCTO Bpeme ca
2, ca 3w cad? '

3. Koju cy 6pojesu Mamwn o 1000 LebUBH. y MCTO.Bpeme
ca4,cab cabucad?

4. Hanuwwu cBe yeTBopoudpeHe Gpojese Koju cy y ucro
BpeMe Jxe/bMBU ca 2, ca 3, ca 4, ca 5, ca 6 uca7?

5. Ca kojum oa GpojeBa 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 12, 25 u 125
cy AemuBM cBakM o0f 6GpojeBa: 1 166, 1-288; 1928, 2464, 2475,
7 020, 29935, 110875 u 414 3757

6. Pactasu Ha mpocTe umHuoue: 560, 5292, 14 850.

7., wo o " 29 400, 49 005.
- 8. " yo » 3 356 640, 1 746 850.
9. w e o 10 241 100.
. 546 1875 2 664 714
10. Ckpatu: a) AT 6) 000 B) 3636 r) ToTT

1 3 3 9 13 7 13
. 25435 +5+5+5+6p+ 145 +55=

3 7 7 9 4 1 8 17
12 912 5185 9 1Tg 4=

13. a) 8—3 2 = 6) 145 —9=
1.8 Cn 31 o020
14 2) 1Tz—35 6) 1075 —205—
15.8) 1T-2=  6)32 5=
. -17 T
16 2) 18 2= 6) 3BZ50=
.8 3 [ =3
17. d) g"z‘— 6)47'57:
18. a) 1414 = 6) 16: 3 =
3., _ 15,0 -
19. a) 59:2= 6) 182:8 =
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20.

21.

22

26.

27.

28.

29.

30.

K1

32.

33.

34.

35.

36.

37.
38.
39.

a) 8_3__0,5: 6) 1742—T5=

10 L 4
a) 28%: 1910 = 6) 104 5: 113

| 4.3
2) 155:65= 6) 167:1 5=

14— + 7,32 4 8 53 + 5,02 = ([lpeTBOpH Hajnpe CBE y

LeceTHe pa3JIOMKe na pagH)

a) (127+14‘78) [3 +4l3)
. (w%—z%n(sﬁ—s%):

) 8 7
Wspauynaj Ha Tpu Aenumana a) 8 5. . 6) 7 B) 529,

r) 14,07:25, 1K) 0,77:3.

. .3
Koju je To 6poj unje -z 4HHE 33?2

2 2
2,

» ” ”» ”» ”

.6
' 65,
Kojum pasoMKom Tpeba NMOMHOXHTH 12 aa ce pobuje = ?

15
3a KOAMKO Ce Methba BPEIHOCT Pa3/ioMKa 5g Kal Ce ¥y
Gpojrolly M MMEHHOLY nopa 6poj 37 o
3a KOAMKO Ce Merba BPEIHOCT pasnomxa 39 AaKO ce W
oA 6pojuoua # OA MMEHHOLA ony3me 6poj 77 \
Kojum 6pojem TpeGa NOMHOXNHTH 4—— aa ce pobuje 8+ ?
3
29
Kojum 6pojem Tpeda MnoAennTH 18 -4— Aa 6 ce 10610 325
) B a T, Jv5 SR H
36up aBa Gpoja je i 04 32 33:%35 psu je 6po]
32—; KOJMKH je @@aj ApyrH?
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40. JemaH ytehuk yMeé'To 34—2— Hamuie 43%. Kojum je 6po-
j€M  TMOMHOXHMO 34—- ?

. Hea yqum(a umajy cxyna 28,25 auHapa. [IpBu yuenuk
WMa - HOBUA APYror y4eHuKa. Komuko cBaku uma?

. .3
42. Kosuko je catn Kap je 7 AaHa Beh npowo?

3
43. Jepan pasHmk 3a 4!/, cara u3aTka 5¢ m naatHa. Ko-
JHMKO M3aTKa Ha caT?

44, Jepan napobpos npehe 42!/, km 3a 1— cara. Kosmko
My je noTpe6HO BpemeHa jpa npehe 725 km'> '

45, jenaH pajHUK je paawno 4— naHa, 3aTHM 8—— JdaHa, na

33 JaHa, 1 HaNnoKOH 75 fAana. lMaahano my ce gHeBHO no 42,75
AuHapa. Koauko je npummuo?

N

46. 36up ABa pasnoMKa je 4 , 4 FbHXO0Ba je pasjMKa 1125
Koju ¢y To pasaomun?

47. jepan Apsapcku Tprosar Kynu 72 m® apBa no 55!/, au-
Hapa, 58 m3 no 48130' 87 m® no 60— auH. [lpeBo3 W apyru Tpo-

WIKOBM My H3HOoce 238'/; AuH. Tpl"OBaLL npoaa csa apsa no 108
AMH. Ky6Hu meTap. [la aM je 3apaivo, U KOJMUKO?

48. Jeman cebax Kynu ABa BoJa 3a 3 275 auH. JepHora je

IL1aTHO yNpaso®/; uete OA onor apyror. Koawko craje jepad a
KOJIMKO ApYru?

49. JeaHa ueB 3a | caT HanyHu !/ Gacea. }lpyra 1es 3a |
caT HanyHu !/, 6acexa. [locie koauko caTu he obe Lesu Hamy-
HUTH GaceH, aKO WX jeJHOBPEMEHO- OTBOPUMO?

50. HeKa CyMa .HOBLLA Ce Mojeau Ha 12 avua u CBako pobuje
o 3bO Anﬂapa Koanko 6u CBAKO JIMUE NPUMHUJIO A3 KX je 6uno 8?

. Ako KOm npenasu 4 m y CeKyHAu M npehe oapehenn nyt
3a 2 caTa 14 munyta u_89_cekynau. Koauko 6u my Bpemena
Tpe6aso 3a MCTH MyT, KaX OW 1pOJasHo 6 m y cexyHuu ?

52, 5 dm® nnatune tewku cy 110 kg. Koanko kyOHMX nxe-
cumerapa 3anpemajy 330 kg naatune?

53. Kaa he ce nanyuuTty Gacen oa 3 860 !/ Bogom Kpo3 jeaHy
eB Kpo3 KOjy yTHue 47 | y ceKyHAuW?

54. AKO HeKH pajgHHK paju AHeBHO 7!/, uacoBa, OH AOBpIUK
Heku nocao 3a 20 pana. [locae xoaMKo 6u gaHa nocao CBPUIMO
Aa pajad JAHEBHO camo no 5!/, uacopa?

55. Hekn nocao cBpwe 24 pagHuka 3a 25 paHa. 3a Koje 6u
BpeMe Taj nocao cpunan 15 paauuka?
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.- 56, 33 HexQ -oaeno Tpeba 4— m. urrocpa. wHpuHe, 1, m 35 cm.

Ko.nm(o je Merapa wToda nOTpe6Ho Kag je LiHpHHa 1 m 10 cm?
57. 4 cm® 3anara Texe 77 ar: Kosnkd' ¢m? 3anpemajy 2 kg
3nata? . .o o . B P TR

58. 18 ce/maxa MoOKOce HEKy AuBaLy 3a‘67 caTa-.‘-ZBa KOJINKO

61 BpEMEHa. IOKOCHO Ty AHBaAy 21 cepbak? e

59. Jepan oapea of 42 BOjHMKa Hanpasy maHau 3a 5 CaTH.
3a koje- 6u- Bpeme HAnNpaBuJW Taj luaHau, Aa-je 6un0.26 BOjHHKA?

f{()/f_]e;ma ues 6y HanyHuaa HexH GaceH 3a 7 ©aTa, a: Heka.
Apyra 3a !/; cara.
baceH, Kaj ce jeXAHOBPEMEHO .0TBOpe? .

61. Hexku Tpromaw CBy p06y npo,u,a 3a 22 700 ,n,uHapa on Te
cyMme u3aa. nocaysw 41/,°/, u Tpomapnﬁe I‘/4°/0 Kosnuko My }e
UHCTO 0CTaN0?

62. JemaH ‘merap' mToq)a cTaje 325 nunapa Tlou.rro Mopa
npoaasath po6y aa 6u 3apaauo 220/,7°

63. Hekn Ttprosau xynu. pobe 275 g, no. 328,50 aun. 3a
npesos naatu 55 auH. Tlowto mopa ﬂpOAaBaTH p06y Aa 614 3a-
panuol8'/,°/y?

' 64. Hexkn W3fgaBau KibMra dje Hekoj Kibidkapi 22%, paGaTa

(nonycra). oauwmbn pauyd je-27.850.aun. . Koanko he nagapas-
MNATUTH KibHXapH?

-

65. Bosna Kapré Capajeso Beorpaa ]e CTaJana 8760 AHH_

Caga je CKyMba BOKIbA 32 225"/0 Koauko can cTaje. BO}KH:d?

66 ‘Beorpaj je umao npe paTa 87320  CTaHOBHHKA. ﬂocne
para je 6poj cTaHosHMKka noBehan 3a 105°/,. Koauko. can.a Beorpaa
MMa CTaHOBHHKA? )

" 67. Hexa kyha Bpeau 427 300 anu. [onocw xupije ]4‘/2“/0
CHOojé BpPeAHOCTH. 3a MOMpaBKy Ce y TOKYy TOAWHe usga 12 700
Kosuko moHocu yucTor npuxoma?

68. Hexo kynu kyhy 3a 276 320 aun., ma je npenpo;La H u.o(Sme
121/,%,. 32 koauxo je xyhy npoapao?

69..Y jenHo] rvuMHasuiM je 6MA0 HAa KpAjy WKOJCKE TroAuHe
845 yu¥uuka. Octaje 20%/, Aa NOHAaB/ba paspef, a 40°/, ynyhyje ce
Ha nonpapHu ucnurt. Ocrarak je npewiao -y CTapujd paspes.

Mspauynatu: a) Koanko yyeHuka nosasma’ paspes’?

6) Koauxo yuenuka uma nonpaBHM MCTIUT?
B) Konmko je yueHnka npewo y crapuju paspea?

3a koaMKo 6 .Bpemena - o6e uesu '\Hanyunﬂe )

7
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Ny

&

b

oo~

15.
16.

17.
18.
14.
20.
21,
22.
23.

24.
25.
26.

LG Lol

AABHCAT

ECRRERITL i I A ]

Hactasuuw nporpaM Ba i paapeA .

ﬂpoumperbe Aékéaﬂor 6pofuor Lucrema o

Paanomuu o

Mocranak oSuuiior passomka . . , ~ . |
Neduununja paamomka. . . . . UL
YuTamwe paanomka ' LT

. Hasnsu xop paaznromka .-

. Moaena pasnomaxa

. [peTBapamwe Henpasux pasnomaxa y MELIOBUTH 6p01

. Tlpetpapame mewosutor Gpoja y nenpasw pasnomax

. Npersapamwe npusuanor pasiomxa y Leo 6poj .

. Ynopehewe pasnomaka jeAHaKHX MMEHMJALa

. Ynopehewe pasnomaka jegnakux Gpojusaua . . . .

. Peunnpouna spegnocr pasiomka

. Cabnparme pa3aomMaka jesHakux umeuunaua

. Fpaduuko npetcrasmame 36upa pasztomaka _[EAHaKHx

HMMEHH LA -

Onyanmame pasnomaka jeaHakux WMeHMAaaua

'paduuko npetcrasmarse pasauke pasaomaka lenuaxux
HMEHHIAUA

Hemusoct 6pojesa

3ajepuuku cagpKanal 6p01eea

AnconyTuo npoctu Gpojesy .

3Hauy AemHBOCTH .

Pacramamwe Ha npocTe unHHOUuE .

Hajmamu 3ajeanmuku cappmanay .

lpomene na 6pojuouy 1 nmenunouy Koje ne Merha;y BpEA~
HOCT pa3foMKa

Patyncke pamme npsor ctenesa ca pasnomuuma
Cabuparme pasnomaxa HejefHakux umenmnaua
Onyaumarme paziomaxa HejeaHAKHX WMeHMIaua
ArperaTi paajiomaxa

. Unrame u nucarbe GpOJeaa Behux [} Mmmoua l_ o
- Nperaex 6pojésd a0 C’I‘OTHHe 6nnu0na

. Mojam o6uunnx paznomaka u MELUOBHT X GpO]QBa

13
15
16
1R
16
21
23

25

29

34



2.

28.
29.
30.
31
. [lpeTBapare KOHAYHHX AEUMMATHHX Gp()]eBa y paanomxe
. lMperpapate OGUHYHOr pa3nomka y AeuUuMaiHu 6poj

. lpeTtBapame nepHoAHYHHX AEUHMAJHMX OGpojesa y pa3-

28R

35.

38.
39. . L.
. Mspauysasawe npouesTHOr uanoca . . .

Pauyncke pagme apyror creresa ca pasnomnuma
Muoxemwe pasnomka uensum Gpojem # uenor Gpoja pas-
JTOMKOM
Lenemwe pasiomxa ueanm 6po;eM
Nememe uenor 6poja pasnoMKoM .
Muoxebe pa3nomMka pa3JoMKOM
Hemere paziomaka ca pasioOMKOM

nOMKe . .
Ckpaheuu 6p01es|4 — npndnuxme apeuuoc‘tu

Tpocto npaBrao TPOjHO

. OaHoC KoAnYHHa . .
. Pewasawe 3apataka npocmr npaauna TpO]HOr

TipouenTHK pagyx
O6jawemna . o
[pouenTHH pauyH

MewoBHTH 3ajaud

39
42
42
45

48
50
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